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Pöytäkirjan nähtävänäolo
Tarkastettu pöytäkirja pidetään nähtävänä yleisessä tietoverkossa
hyvinvointialueen verkkosivustolla (https://vakehyva.cloudnc.fi) tiistaista 15.3.2022 klo 
12.00 lähtien.
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Väliaikainen valmistelutoimielin, § 4,16.02.2022
Aluevaltuusto, § 1, 08.03.2022

§ 1
Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

VAKEDno-2022-10

Väliaikainen valmistelutoimielin, 16.02.2022, § 4

Lain hyvinvointialueesta 99 §:n mukaan aluevaltuuston kokouskutsu on lähetettävä 
viimeistään neljä päivää ennen kokousta. Samassa ajassa on kokouksesta tiedotettava 
yleisessä tietoverkossa hyvinvointialueen verkkosivustolla. Kokouskutsu voidaan 
lähettää sähköisesti, jos hyvinvointialue huolehtii, että tähän tarvittavat tekniset 
välineet ja yhteydet ovat käytettävissä.

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen väliaikainen valmistelutoimielin on 
kokouksessaan 16.2.2022 päättänyt kutsua valtuutetut aluevaltuuston ensimmäiseen 
kokoukseen ja että kokous pidetään 8.3.2022 kello 17.00 alkaen Vantaan 
kaupungintalon valtuustosalissa (os. Asematie 7, Vantaa).

Lain sosiaali- ja terveydenhuoltoa ja pelastustoimea koskevan uudistuksen 
toimeenpanosta ja sitä koskevan lainsäädännön voimaanpanosta (voimaanpanolaki) 
17 §:n mukaan väliaikainen valmistelutoimielin valmistelee aluevaltuuston 
ensimmäisessä kokouksessa käsiteltävät asiat ja kutsuu valtuutetut kokoukseen. 
Ensimmäisessä kokouksessa iältään vanhin valtuutettu johtaa puhetta siihen saakka, 
kunnes valtuusto on valinnut puheenjohtajan ja varapuheenjohtajat.

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen aluevaalilautakunta on kokouksessaan 
26.1.2022 vahvistanut aluevaalien 2022 vaalituloksen ja päättänyt:

 julkaista vaalien tuloksen sisältävän pöytäkirjan valitusosoituksineen seitsemän 
päivän ajan hyvinvointialueen verkkosivustolla;
julkaista luettelon valtuutetuiksi valituista ja heidän varajäsenistään 
hyvinvointialueen verkkosivustolla;
antaa luettelon valtuutetuiksi valituista ja heidän varajäsenistään 
hyvinvointialueen väliaikaiselle valmistelutoimielimelle.
 

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen väliaikainen valmistelutoimielin on 
kokouksessaan 9.2.2022 § 10 päättänyt merkitä tiedoksi liitteenä olevan luettelon 
valtuutetuksi valituista ja heidän varajäsenistään vuoden 2022 aluevaaleissa. 

Lain hyvinvointialueesta 108 §:n mukaan aluevaltuusto on päätösvaltainen, kun 
vähintään kaksi kolmasosaa valtuutetuista on läsnä. Vahvistettu vaalitulos on liitteenä.

Liitteet:

RT26 Valitut aluevaltuutetut ja varavaltuutetut vertausluvuittain

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin päättää esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto 
päättää:



 Vantaan ja Keravan hyvinvointialue Pöytäkirja 1/2022 6 ( )57
Aluevaltuusto 08.03.2022

 

1.  

2.  

1.  

2.  

1.  

2.  
3.  

merkitä tiedoksi liitteenä olevan luettelon valtuutetuksi valituista ja heidän 
varajäsenistään vuoden 2022 aluevaaleissa;
todeta kokouksen laillisesti koollekutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti ilman keskustelua.

Lisätietoja päätöksestä antaa: väliaikaisen valmistelutoimielimen puheenjohtaja Timo 
Aronkytö, etunimi.sukunimi@vantaa.fi.

Aluevaltuusto, 08.03.2022, § 1

Liitteet
1 RT26 Valitut aluevaltuutetut ja varavaltuutetut vertausluvuittain.pdf
2 RT26 Valda ledamöter i områdesfullmäktige och ersättare enligt jämförelsetal.pdf

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto päättää:

merkitä tiedoksi liitteenä olevan luettelon valtuutetuksi valituista ja heidän 
varajäsenistään vuoden 2022 aluevaaleissa;
todeta kokouksen laillisesti koollekutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

Kokouskäsittely
Valtuutettu Sakari Rokkanen poistui kokouksesta klo 17.48. Hänen tilalleen saapui 
varavaltuutettu Otto Aalto.

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti keskustelun jälkeen:

merkitä tiedoksi liitteenä olevan luettelon valtuutetuksi valituista ja heidän 
varajäsenistään vuoden 2022 aluevaaleissa;
todeta kokouksen laillisesti koollekutsutuksi ja päätösvaltaiseksi;
myöntää puhe- ja läsnäolo-oikeuden seuraaville henkilöille:

hyvinvointialueen muutosjohtaja Timo Aronkytö 
hallintovalmistelujohtaja Mikko Hokkanen 
HR-valmistelujohtaja Anne Sivula 
 

Lisätietoja päätöksestä antaa päätöksenteon valmistelupäällikkö Riikka Liljeroos, riikka.
liljeroos@vantaa.fi.
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Väliaikainen valmistelutoimielin, § 5,16.02.2022
Aluevaltuusto, § 2, 08.03.2022

§ 2
Aluevaltuuston kokouksen työjärjestyksen hyväksyminen ja pöytäkirjantarkastajien valinta

VAKEDno-2022-11

Väliaikainen valmistelutoimielin, 16.02.2022, § 5

Lain hyvinvointialueesta 112 §:n mukaan toimielimen päätöksistä pidetään 
pöytäkirjaa. Edelleen 145 §:n mukaan aluevaltuuston pöytäkirja siihen liitettyine 
oikaisuvaatimusohjeineen tai valitusosoituksineen pidetään tarkastamisen jälkeen 
nähtävänä yleisessä tietoverkossa hyvinvointialueen verkkosivustolla, jollei 
salassapitoa koskevista säännöksistä muuta johdu. Jos asia on kokonaan salassa 
pidettävä, pöytäkirjassa julkaistaan ainoastaan maininta salassa pidettävän asian 
käsittelystä. Pöytäkirjassa julkaistaan ainoastaan tiedonsaannin kannalta 
välttämättömät henkilötiedot. Pöytäkirjan sisältämät henkilötiedot on poistettava 
tietoverkosta oikaisuvaatimus- tai valitusajan päättyessä. Hyvinvointialueen jäsenen 
sekä hyvinvointialueiden yhteistoimintaan osallisen hyvinvointialueen ja sen jäsenen 
katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja 
on pantu nähtäville yleiseen tietoverkkoon hyvinvointialueen verkkosivustolle.

Aluevaltuusto valitsee kokouksessaan kaksi valtuutettua tarkastamaan kokouksesta 
laaditun pöytäkirjan. Pöytäkirja voidaan tarkastaa yksittäisen asian osalta jo 
kokouksessa. Pöytäkirja voidaan tarkastaa sähköisesti.

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin päättää esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto 
päättää:

valita kaksi valtuutettua tarkastamaan kokouksesta laaditun pöytäkirjan;
että tarkastettu pöytäkirja pidetään nähtävänä yleisessä tietoverkossa 
hyvinvointialueen verkkosivustolla (https://vakehyva.cloudnc.fi) tiistaista 
15.3.2022 klo 12.00 lähtien.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti ilman keskustelua.

Lisätietoja päätöksestä antaa: väliaikaisen valmistelutoimielimen puheenjohtaja Timo 
Aronkytö, etunimi.sukunimi@vantaa.fi.

Aluevaltuusto, 08.03.2022, § 2

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto päättää:

1. valita kaksi valtuutettua tarkastamaan kokouksesta laaditun pöytäkirjan;
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2. että tarkastettu pöytäkirja pidetään nähtävänä yleisessä tietoverkossa 
hyvinvointialueen verkkosivustolla (https://vakehyva.cloudnc.fi) tiistaista 
15.3.2022 klo 12.00 lähtien.

 

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti keskustelun jälkeen:

1. valita kaksi valtuutettua tarkastamaan kokouksesta laaditun pöytäkirjan: 
pöytäkirjantarkastajat Marja Ahava ja Tanja Aidanjuuri-Niemi.

2. että tarkastettu pöytäkirja pidetään nähtävänä yleisessä tietoverkossa 
hyvinvointialueen verkkosivustolla (https://vakehyva.cloudnc.fi) tiistaista 
15.3.2022 klo 12.00 lähtien.

Lisätietoja päätöksestä antaa päätöksenteon valmistelupäällikkö Riikka Liljeroos, riikka.
liljeroos@vantaa.fi.
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Väliaikainen valmistelutoimielin, § 6,16.02.2022
Aluevaltuusto, § 3, 08.03.2022

§ 3
Aluevaltuuston puheenjohtajiston vaali

VAKEDno-2022-2

Väliaikainen valmistelutoimielin, 16.02.2022, § 6

Lain sosiaali- ja terveydenhuoltoa ja pelastustoimea koskevan uudistuksen 
toimeenpanosta ja sitä koskevan lainsäädännön voimaanpanosta (voimaanpanolaki) 
17 §:n ensimmäisessä kokouksessa iältään vanhin valtuutettu johtaa puhetta siihen 
saakka, kunnes valtuusto on valinnut puheenjohtajan ja varapuheenjohtajat.

Lain hyvinvointialueesta (hyvinvointialuelaki) 26 §:n mukaan aluevaltuusto valitsee 
keskuudestaan puheenjohtajan ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia 
toimikaudekseen, jollei aluevaltuusto ole päättänyt, että heidän toimikautensa on 
aluevaltuuston toimikautta lyhyempi. Puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat valitaan 
samassa vaalitoimituksessa. 

Aluevaltuuston puheenjohtajalla ja varapuheenjohtajilla on läsnäolo- ja puheoikeus 
aluehallituksen kokouksessa. 

Edelleen lain 107 §:n mukaan puheenjohtaja johtaa asioiden käsittelyä ja pitää huolta 
järjestyksestä toimielimen kokouksessa. Jos kokouksessa läsnä oleva henkilö 
käytöksellään häiritsee kokouksen kulkua, puheenjohtajan tulee kehottaa häntä 
käyttäytymään asianmukaisesti. Jos kehotusta ei noudateta, puheenjohtaja voi 
määrätä henkilön poistumaan. Jos syntyy epäjärjestys, puheenjohtajan on 
keskeytettävä tai lopetettava kokous. Toimielimen jäsenellä on puheoikeus 
käsiteltävänä olevassa asiassa. Jäsenen on puheessaan pysyttävä asiassa. Jos puhuja 
poikkeaa asiasta, puheenjohtajan on kehotettava häntä palaamaan asiaan. Jos puhuja 
ei noudata kehotusta, puheenjohtaja voi kieltää häntä jatkamasta puhetta. Jos puhuja 
ilmeisen tarpeettomasti pitkittää puhettaan, puheenjohtaja voi asiasta 
huomautettuaan kieltää häntä jatkamasta puhettaan.

Hyvinvointialuelain 38 §:n mukaan aluevaltuusto voi päättää, että aluevaltuuston ja 
aluehallituksen puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat sekä lautakuntien 
puheenjohtajat toimivat päätoimisina tai osa-aikaisina luottamushenkilöinä.

Edelleen lain 39 §:n mukaan aluevaltuusto voi erottaa puheenjohtajansa ja 
varapuheenjohtajansa sekä valitsemiensa toimielinten puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan kesken toimikauden, jos joku heistä ei nauti aluevaltuuston 
luottamusta. Erottamispäätös koskee puheenjohtajistoa kokonaisuudessaan. 
Luottamushenkilöiden ja puheenjohtajiston erottamista koskeva asia tulee vireille 
aluehallituksen esityksestä tai vähintään neljäsosan valtuutetuista tehtyä sitä 
koskevan aloitteen.

Hyvinvointialuelaissa ei säädetä tarkemmin aluevaltuuston puheenjohtajan tehtävistä. 
Hallintosäännössä voidaan määrätä aluevaltuuston puheenjohtajalle esimerkiksi 
tehtäviä, jotka edistävät valtuustotyöskentelyn vastuullisuutta ja tuloksellisuutta. 
Ehdotetun hallintosäännön mukaan aluevaltuuston puheenjohtaja:



 Vantaan ja Keravan hyvinvointialue Pöytäkirja 1/2022 10 ( )57
Aluevaltuusto 08.03.2022

 

1.  
2.  

3.  

1.  
2.  
3.  

1.  
2.  
3.  

1.  
2.  
3.  

edistää valtuustotyöskentelyn vastuullisuutta ja tuloksellisuutta;
johtaa tapaamisten puheenjohtajana valtuustoryhmien välistä poliittista 
yhteistyötä käymällä asioiden käsittelyn edellyttämiä keskusteluja poliittisten 
ryhmien kanssa;
osallistuu aluehallituksen puheenjohtajan kanssa hyvinvointialuejohtajan kanssa 
käytäviin vuosittaisiin tavoite- ja arviointikeskusteluihin.

Ehdotus

Väliaikainen toimielin päättää esittää aluevaltuustolle, että: 

aluevaltuustoon valitaan kaksi varapuheenjohtajaa; 
puheenjohtajien toimikausi on aluevaltuuston toimikausi; 
aluevaltuusto toimittaa aluevaltuuston puheenjohtajan sekä 
varapuheenjohtajien vaalin. 

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti keskustelun jälkeen.

Lisätietoja päätöksestä antaa: väliaikaisen valmistelutoimielimen puheenjohtaja Timo 
Aronkytö, etunimi.sukunimi@vantaa.fi.

Aluevaltuusto, 08.03.2022, § 3

Ehdotus

Väliaikainen toimielin esittää aluevaltuustolle, että: 

aluevaltuustoon valitaan kaksi varapuheenjohtajaa; 
puheenjohtajien toimikausi on aluevaltuuston toimikausi; 
aluevaltuusto toimittaa aluevaltuuston puheenjohtajan sekä 
varapuheenjohtajien vaalin. 

Päätös
Aluevaltuustolle päätti yksimielisesti keskustelun jälkeen: 

että aluevaltuustoon valitaan kaksi varapuheenjohtajaa; 
että puheenjohtajien toimikausi on aluevaltuuston toimikausi; 
valita aluevaltuuston puheenjohtajaksi Sirkka-Liisa Kähärän (sd.), ensimmäiseksi 
varapuheenjohtajaksi Paula Lehmuskallion (kok.) sekä toiseksi 
varaanpuheenjohtajaksi Anne Karjalaisen (sd.).
 

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialueen muutosjohtaja Timo Aronkytö, timo.
aronkyto@vantaa.fi

--------------

Päätöksenteon jälkeen Sirkka-Liisa Kähärä siirtyi Paula Lehmuskallion tilalle 
kokouksen puheenjohtajaksi.
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§ 4
Hyvinvointialueen hallintosäännön hyväksyminen

VAKEDno-2022-12

Liitteet
1 Luonnos hyvinvointialueen hallintosäännöstä (pöytäkirjaversio).pdf
2 Utkastet för förvaltningsstadga för Vandas och Kervos välfärdsområde.pdf

Väliaikainen valmistelutoimielin, 16.02.2022, § 7
Aluevaltuusto, 08.03.2022

Hyvinvointialueen päätösvaltaa käyttää aluevaltuusto. Lain hyvinvointialueesta 
(hyvinvointialuelaki) 96 §:n mukaan aluevaltuusto voi hallintosäännössä siirtää 
toimivaltaansa hyvinvointialueen muille toimielimille, luottamushenkilöille ja 
viranhaltijoille. Toimivaltaa ei kuitenkaan saa siirtää asioissa, joista aluevaltuuston on 
tässä tai muussa laissa olevan säännöksen mukaan päätettävä.

Toimivaltaa ei voida siirtää erillisellä aluevaltuuston päätöksellä, vaan aluevaltuusto 
tekee toimivallan siirtoa koskevat päätökset aina hallintosäännöllä. Päättäessään 
hallintosäännöstä aluevaltuusto samalla määrittelee oman asemansa 
hyvinvointialueen päätösvallan käyttäjänä, päättää toimielinten ja viranhaltijoiden 
välisestä työnjaosta ja ratkaisee, annetaanko hyvinvointialueen viranomaiselle valta 
omalla päätöksellään siirtää toimivaltaansa edelleen. Kyseessä on siten 
hyvinvointialueen toiminnan ja valtasuhteiden kannalta yksi tärkeimmistä asiakirjoista.

Hyvinvointialuelain 95 §:n mukaan hallintosäännössä annetaan tarpeelliset 
määräykset ainakin: 

hallinnon ja toiminnan järjestämiseen liittyvistä seuraavista asioista: 
a) toimielimet ja johtaminen; 
b) aluehallituksen puheenjohtajan tehtävistä; 
c) henkilöstöorganisaatiosta; 
d) taloudenhoidosta; 
e) hallinnon ja talouden tarkastuksesta; 
f) sisäisestä valvonnasta, riskienhallinnasta ja sopimusten hallinnasta; 
päätöksenteko- ja hallintomenettelyyn liittyvistä seuraavista asioista: 
a) toimivallan siirtäminen; 
b) toimielinten kokoontumisesta; 
c) varajäsenten kutsumisesta; 
d) toimielimen puheenjohtajan tehtävistä;
e) kokouksen tilapäisestä puheenjohtajasta; 
f) aluehallituksen edustajan ja hyvinvointialuejohtajan läsnäolosta ja 
puheoikeudesta muiden toimielinten kokouksissa; 
g) muiden kuin jäsenten läsnäolosta ja puheoikeudesta toimielinten kokouksissa; 
h) toimielinten päätöksentekotavoista sekä siitä, miten hyvinvointialue huolehtii, 
että sähköiseen kokoukseen ja sähköiseen päätöksentekomenettelyyn 
osallistumiseen tarvittavat tekniset välineet ja yhteydet ovat käytettävissä; 
i) esittelystä; 
j) pöytäkirjan laatimisesta, tarkastamisesta ja tiedoksi antamisesta; 
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k) asiakirjojen allekirjoittamisesta; 
l) tiedonhallinnan ja asiakirjahallinnon järjestämisestä; 
m) asiakirjoista tai tiedon antamisesta perittävistä maksuista; 
n) 30 §:ssä tarkoitetun aloitteen käsittelystä ja aloitteen tekijälle annettavista 
tiedoista; 
o) viestinnän periaatteista; 
p) menettelystä otettaessa asia ylemmän toimielimen käsiteltäväksi; 
aluevaltuuston toimintaan liittyvistä seuraavista asioista: 
a) aluevaltuuston kokousmenettely; 
b) varavaltuutetun kutsumisesta valtuutetun tilalle; 
c) valtuutetun aloitteen käsittelystä; 
d) valtuutettujen valtuustotyöskentelyä varten muodostamista 
valtuustoryhmistä; 
e) kokouksiin osallistumisesta ja kokouskutsun lähettämisestä sähköisesti; 
f) valtuutettujen puheenvuorojen pituudesta yksittäisissä asioissa, jos ne ovat 
tarpeen kokouksen kulun turvaamiseksi. 
 

Hallintosäännössä annetaan lisäksi sellaiset tarpeelliset määräykset, joilla turvataan 
kielilaissa (423/2003) ja muualla laissa säädettyjen kielellisten oikeuksien 
toteutuminen hyvinvointialueen hallinnossa. 

Hyvinvointialue, joka ylläpitää sosiaali- ja terveydenhuollon järjestämisestä annetun 
lain 34 §:ssä tarkoitettua yliopistollista sairaalaa, voi hallintosäännössä määrätä, että 
hyvinvointialueen alueella toimiva lääketieteellistä koulutusta antava yliopisto nimeää 
enintään kaksi edustajaa ja heille henkilökohtaiset varaedustajat hyvinvointialueen 
toimielimeen, ei kuitenkaan aluevaltuustoon tai tarkastuslautakuntaan. 

Hallintosäännön valmistelu on jaettu kahteen vaiheeseen. Ensimmäisessä vaiheessa 
on valmisteltu hallintosääntöä, joka on tarkoitus hyväksyä aluevaltuuston 
ensimmäisessä kokouksessa 8.3.2022. Tämän tarkoituksena on saada erityisesti 
määriteltyä hyvinvointialueen toimielinorganisaatio sekä vuoden 2022 
valmisteluorganisaatio, toimivallan jako toimielimille ja valmistelua johtaville 
viranhaltijoille sekä päätöksentekomenettelyn ohjeistukset.

Toisessa vaiheessa (3/2022–12/2022) hallintosääntöä päivitetään vastaamaan 1.1.2023 
aloittavaa henkilöstöorganisaatiota ja samalla valmistellaan yksilöasioihin liittyvät 
päätösvallan delegoinnit. Näiden tulee olla valmiina järjestämisvastuun siirtyessä 
hyvinvointialueelle 1.1.2023 alkaen. Tämä päivitys tulee aluevaltuuston päätettäväksi 
loppuvuodesta 2022.

Tämän lisäksi hallintosääntöä on tarkoitus päivittää vuoden aikana ainakin keväällä 
2022 ja muodostaa pelastuslautakunta siinä kohtaa, kun Vantaan ja Keravan 
hyvinvointialue ja Keski-Uudenmaan hyvinvointialue ovat solmineet 
yhteistoimintasopimuksen pelastuslaitoksesta.

Jotta hallintosäännössä määriteltävät toimielimet voidaan valita, on hallintosäännön 
tarkoitus astua voimaan heti hyväksymisen jälkeen. Hallintosäännössä on kysymys 
hyvinvointialueen sisäisen hallinnon ja toiminnan järjestämisestä. Tästä syystä on 
vakiintuneesti katsottu, että hallintosääntöä voidaan soveltaa heti kun se tai sen 
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muutos on hyväksytty. Jos hallintosäännön tai sen muutoksen hyväksymistä koskeva 
pykälä tarkastetaan heti valtuuston kokouksessa, on hallintosääntöä mahdollista 
soveltaa samassa kokouksessa tehtävissä päätöksissä.

Liitteet:
Luonnos hyvinvointialueen hallintosäännöstä

Ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin päättää esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto 
päättää:

hyväksyä liitteenä olevan luonnoksen Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen 
hallintosäännöstä;
että hallintosääntö astuu voimaan välittömästi hyväksymisen jälkeen ja 
pöytäkirja tarkastetaan tämän asian osalta jo kokouksessa.

 

Kokouskäsittely:

Esittelijä toi kokoukseen päivitetyn luonnoksen hallintosäännöstä. Keskustelun jälkeen 
väliaikainen valmistelutoimielin hyväksyi esittelijän muutoksilla huomioidun 
hallintosääntöluonnoksen päätökseksi. Päivitetty luonnos hallintosäännöstä on 
liitteenä.

Päätös:

Väliaikainen valmistelutoimielin päätti yksimielisesti esittää aluevaltuustolle, että 
aluevaltuusto päättää:

hyväksyä liitteenä olevan Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen hallintosäännön;
että hallintosääntö astuu voimaan välittömästi hyväksymisen jälkeen ja 
pöytäkirja tarkastetaan tämän asian osalta jo kokouksessa.
 

Lisätietoja päätöksestä antaa: väliaikaisen valmistelutoimielimen puheenjohtaja Timo 
Aronkytö, etunimi.sukunimi@vantaa.fi.

____________________________________________________________________________________

 

Aluevaltuusto, 08.03.2022

Liitteet:
1 Luonnos hyvinvointialueen hallintosäännöstä (pöytäkirjaversio).pdf
2 Utkastet för förvaltningsstadga för Vandas och Kervos välfärdsområde.

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto päättää:

1. hyväksyä liitteenä olevan Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen 
hallintosäännön;

2. että hallintosääntö astuu voimaan välittömästi hyväksymisen jälkeen ja 
pöytäkirja tarkastetaan tämän asian osalta jo kokouksessa.
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Kokouskäsittely
Asian käsittelyn aikana pidettiin kokoustauko klo 18.11-19.30. Mika Niikko poistui 
kokouksesta asian käsittelyn aikana klo 19.47 ja hänen tilalleen saapui varavaltuutettu 
Markku Weckman.

Aluevaltuusto päätti keskustelun jälkeen yksimielisesti hyväksyä seuraavat muutokset:

Päätökseen lisätään uusi kohta 3. "3) Aluevaltuusto arvioi hallintosäännön 
muutostarpeita vuoden aikana ja tekee tarvittaessa siihen muutoksia vuoden 2022 
lopulla. Valmistelussa ovat mukana poliittiset ryhmät ja esityksen aluevaltuustolle 
tekee aluehallitus.”
Hallintosäännön § 3 kohta ”Aluehallitus johtaa hyvinvointialueen toimintaa, 

uutetaan muotoon hallintoa ja taloutta” m ”Aluehallitus johtaa valtuuston 
hyväksymän hyvinvointialuestrategian mukaisesti hyvinvointialueen toimintaa, 
hallintoa ja taloutta”
Hallintosäännön § 7 kirjaus ” Viestinnässä käytetään selkeää ja ymmärrettävää 

 kieltä ja otetaan huomioon suomen ja ruotsinkielisten eri asukasryhmien tarpeet"
muutetaan muotoon ”Viestinnässä käytetään selkää ja ymmärrettävää kieltä ja 
otetaan huomioon suomen ja ruotsinkielisten sekä muiden tärkeimpien kieliryhmien, 
mukaan lukien viittomakielisten, tarpeet. Lisäksi viestinnässä huomioidaan 
saavutettavuus ja esteettömyys."
Hallintosäännön § 9 tehdään lisäys ”Aluevaltuusto valitsee toimikaudekseen 
valtuustovaliokunnan ja valtuustotoimikunnan käsittelemään valtuuston 
työskentelyyn ja päätöksentekoon liittyviä kysymyksiä.”
Hallintosäännön § 10 tehdään lisäys ”Aluehallitus valmistelee 
hyvinvointialuestrategian aluevaltuustolle päätettäväksi.
Hallintosäännön §:t 10, 11, 12, 13, 15 ja 16: Lisätään kaikkiin termi ”jäsenten 

. Eli muotoilu lisäksi” ”joista aluevaltuusto valitsee jäsenten lisäksi” 
§ 23 kohta 5 ”vahvistaa hinnat aluevaltuuston vahvistamien hinnoitteluperiaatteiden 

muutetaan muotoon mukaisesti” ”vahvistaa palveluiden myyntihinnat  
aluevaltuuston vahvistamien hinnoitteluperiaatteiden mukaisesti”
Hallintosäännön § 23 Aluehallituksen tehtävät: Poistetaan seuraavat kirjaukset:
”Lisäksi aluehallituksen toimivaltaan kuuluu päättää:
1.asiakas- ja muiden maksujen ja korvausten perusteista;
2.palvelutuotannon avaamisesta kilpailutukselle;
3.toimipisteen perustamisesta tai lakkauttamisesta.”
Hallintosäännön § 28 muutetaan seuraavaan muotoon: ” Asian ottamisesta 
aluehallituksen käsiteltäväksi voi päättää aluehallitus, aluehallituksen puheenjohtaja, 

Vanha muotoilu: hyvinvointialuejohtaja tai aluehallituksen esittelijä.” ” Asian 
ottamisesta aluehallituksen käsiteltäväksi voi päättää aluehallituksen, aluehallituksen 
puheenjohtajan ja hyvinvointialuejohtajan lisäksi aluehallituksen esittelijä”
Hallintosäännön § 51 muutetaan seuraavaan muotoon: ” Aluevaltuusto päättää 

Ja poistetaan lause: hyvinvointialuejohtajan ja toimialajohtajien valinnasta".  ”
Aluehallitus päättää toimialajohtajien valinnasta”
Hallintosäännön § 100 Muutetaan otsikko ja teksti muotoon: ”§ 100 

   Vanha Aluevaltuuston iltakoulut. Iltakouluja järjestetään harkinnan mukaan.”
muotoilu: ”§ 100 Iltakoulut. Iltakouluja järjestetään aluehallituksen harkinnan 
mukaan.”
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Hallintosäännön § 105 poistetaan jälkimmäinen kappale ” Esityslistan liitteitä 
julkaistaan hyvinvointialueen verkkosivulla harkinnan mukaan ottaen huomioon 
hyvinvointialueen asukkaiden tiedonsaanti-intressit.”
Hallintosäännön § 108 muutetaan seuraavaan muotoon: "Aluehallituksen 
puheenjohtajan sekä hyvinvointialuejohtajan on oltava läsnä aluevaltuuston 
kokouksessa ja heillä on oikeus osallistua keskusteluun. Heidän poissaolonsa ei estä 

 Vanha muotoilu: asioiden käsittelyä.” ”Aluehallituksen puheenjohtajan sekä 
hyvinvointialuejohtajan on oltava läsnä aluevaltuuston kokouksessa. Heidän 
poissaolonsa ei estä asioiden käsittelyä. Edellä mainitulla henkilöllä on oikeus ottaa 
osaa keskusteluun, mutta ei päätöksentekoon, jollei hän ole samalla valtuutettu."
Hallintosäännön § 113 Muutetaan ryhmäpuheenvuorojen kesto 10 minuutista 5 
minuuttiin. Uusi muotoilu: ”Kokouksen kulun turvaamiseksi puheenjohtajalla on 
oikeus yksittäisessä asiassa rajoittaa valtuutettujen puheenvuorojen pituutta siten, 

 että ryhmäpuheenvuoro voi kestää 5 minuuttia ja muu puheenvuoro 3 minuuttia.”
Hallintosäännön § 97 kirjaus: "Valtuutetut voivat muodostaa valtuustoryhmiä 
aluevaltuustotyöskentelyä varten. Myös valtuutetun sijasta asian käsittelyyn 

 Muutetaan muotoon ”osallistuva varajäsen voi kuulua valtuustoryhmään"
Valtuutetut ja varavaltuutetut voivat muodostaa valtuustoryhmiä 
aluevaltuustotyöskentelyä varten.”
 

Äänestys 1:

Varsinainen valtuutettu Sami Kanerva saapui kokoukseen klo 20.03 ja varavaltuutettu 
Oskari Iivarinen poistui kokouksesta.

Päätettyään asiasta käydyn keskustelun aluevaltuuston puheenjohtaja totesi, että 
Lauri Kaira oli tehnyt pohjaehdotuksesta poikkeavan muutosehdotuksen, jonka 
mukaan hallintosäännön § 22 muutetaan muotoon ” Aluehallitus asettaa 

 Kaisa Gashaw Bibani, Vaula Norrena ja monikulttuurisuusasiain neuvottelukunnan".
Pirkko Letto kannattivat Lauri Kairan muutosehdotusta. Koska oli tehty 
pohjaehdotuksesta poikeava kannatettu muutosehdotus, totesi aluevaltuuston 
puheenjohtaja tarpeen äänestää asiassa. Puheenjohtaja ehdotti äänestyksen 
suorittamista sähköisellä äänestysjärjestelmällä, minkä aluevaltuusto hyväksyi 
äänestystavaksi. JAA merkitsi pohjaehdotuksen kannattamista ja EI Lauri Kairan 
muutosehdotuksen kannattamista. JAA äänesti 11 aluevaltuutettua ja EI äänesti 
57 aluevaltuutettua, joten aluevaltuusto hyväksyi Lauri Kairan muutosehdotuksen 
äänin 57-11.

Äänestysluettelo:

JAA 11: Janne Hartikainen, Toni Eskelinen, Tanja Aidanjuuri-Niemi, Teemu 
Purojärvi, Tiina Keskimäki, Suvi Karhu, Markku Weckman, Kai-Ari Lundell, Erika 
Veltheim, Nina Nummela, Marjo Vacker
 EI 57: Funda Demiri, Gashaw Kaisa Bibani, Otso Kivimäki, Patrik Karlsson, Hanna 
Holmberg-Soto, Marja Ahava, Pia Lohikoski, Tuire Kaimio, Lauri Kaira, Tiina 
Tuomela, Markku Pyykkölä, Olga Gilbert, Jouko Jääskeläinen, Minttu Sillanpää, 
Reija Friman, Tia Seppänen, Ranbir Sodhi, Paula Lehmuskallio, Marja Suomela, 
Heli Karhu, Eva Tawasoli, Sini Syrjäläinen, Mika Kasonen, Anitta Orpana, Sari 
Multala, Antero Eerola, Eve Rämö, Ida Tamminen, Nina Korventaival, Timo 
Laaninen, Sami Kanerva, Tarja Eklund, Maarit Raja-Aho, Matilda Stirkkinen, 
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Pirkko Letto, Jari Sainio, Susanna Kaiju, Satu Ek, Vaula Norrena, Pirjo Luokkala, 
Tuomas Vanhanen, Anniina Pylsy, Säde Tahvanainen, Terhi Enjala, Otto Aalto, 
Sirkka-Liisa Kähärä, Soile Eriksson, Sari Viinikainen, Heli Hakala, Laura Tulikorpi, 
Riitta Särkelä, Jüri Linros, Niina Saarinen, Ulla-Maija Kopra, Tuija Haapalainen, 
Kimmo Kiljunen, Sirpa Siru Kauppinen
Tyhjä: 0
 

Äänestys 2:

Valtuutettu Anssi Aura saapui takaisin kokoukseen klo 20.16.

Päätettyään asiasta käydyn keskustelun aluevaltuuston puheenjohtaja totesi, että Suvi 
Karhu oli tehnyt pohjaehdotuksesta poikkeavan muutosehdotuksen hallintosäännön 
40 §:ään. Muutosehdotus kuului seuraavasti: "Esitän, että: valmistelujohtajat, sote-
valmistelun muutosjohtaja ja pelastustoimen muutosjohtaja päättävät alle 200 000 euron 
hankinnoista, sopimuksista ja sitoumuksista. Hyvinvointialuejohtaja päättää alle 500 000 

Tanja Aidanjuuri-Niemi kannatti Suvi euron hankinnoista, sopimuksista ja sitoumuksista." 
Karhun muutosehdotusta. Koska oli tehty pohjaehdotuksesta poikeava kannatettu 
muutosehdotus, totesi aluevaltuuston puheenjohtaja tarpeen äänestää asiassa. 
Puheenjohtaja ehdotti äänestyksen suorittamista sähköisellä äänestysjärjestelmällä, 
minkä aluevaltuusto hyväksyi äänestystavaksi. JAA merkitsi pohjaehdotuksen 
kannattamista ja EI Suvi Karhun muutosehdotuksen kannattamista. JAA äänesti 
60 aluevaltuutettua ja EI äänesti 9 aluevaltuutettua, joten aluevaltuusto hyväksyi 
pohjaehdotuksen äänin 60-9.

Äänestysluettelo:

JAA 60: Gashaw Kaisa Bibani, Tuija Haapalainen, Ulla-Maija Kopra, Jari Sainio, 
Anitta Orpana, Soile Eriksson, Tiina Tuomela, Vaula Norrena, Otso Kivimäki, 
Jouko Jääskeläinen, Olga Gilbert, Eve Rämö, Tuomas Vanhanen, Tuire Kaimio, Sini 
Syrjäläinen, Funda Demiri, Paula Lehmuskallio, Ranbir Sodhi, Pirkko Letto, Sami 
Kanerva, Säde Tahvanainen, Riitta Särkelä, Lauri Kaira, Matilda Stirkkinen, Minttu 
Sillanpää, Pirjo Luokkala, Ida Tamminen, Heli Karhu, Pia Lohikoski, Sirpa Siru 
Kauppinen, Nina Korventaival, Heli Hakala, Mika Kasonen, Patrik Karlsson, Timo 
Laaninen, Marja Ahava, Reija Friman, Hanna Holmberg-Soto, Anniina Pylsy, 
Marjo Vacker, Terhi Enjala, Sari Viinikainen, Otto Aalto, Niina Saarinen, Sari 
Multala, Eva Tawasoli, Satu Ek, Maarit Raja-Aho, Tarja Eklund, Susanna Kaiju, 
Antero Eerola, Laura Tulikorpi, Markku Pyykkölä, Jüri Linros, Nina Nummela, 
Anssi Aura, Marja Suomela, Sirkka-Liisa Kähärä, Tia Seppänen, Kimmo Kiljunen
 EI 9: Suvi Karhu, Erika Veltheim, Toni Eskelinen, Janne Hartikainen, Tanja 
Aidanjuuri-Niemi, Teemu Purojärvi, Kai-Ari Lundell, Markku Weckman, Tiina 
Keskimäki
Tyhjä: 0
 

Äänestykset 3 ja 4:

Päätettyään asiasta käydyn keskustelun aluevaltuuston puheenjohtaja totesi, että 
Olga Gilbert oli tehnyt pohjaehdotuksesta poikkeavan muutosehdotuksen 
hallintosäännön 139 §:ään. Muutosehdotus kuului seuraavasti: "Vihreä ryhmä esittää 
muutosta pykälään §139, hallintosääntöluonnoksen sivulle 49: Kappaleen ensimmäinen 
lause korvataan lauseella: Esityslista julkaistaan liitteineen hyvinvointialueen verkkosivuilla. 
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Kappaleen viimeinen lause: Esityslistan liitteitä julkaistaan verkossa harkinnan mukaan 
 Vaula ottaen huomioon hyvinvointialueen asukkaiden tiedonsaanti-intressit, poistetaan."

Norrena ja Sirpa Siru Kauppinen kannattivat Olga Gilbertin muutosehdotusta.

Päätettyään asiasta käydyn keskustelun aluevaltuuston puheenjohtaja totesi, että 
Lauri Kaira oli tehnyt pohjaehdotuksesta poikkeavan muutosehdotuksen 
hallintosäännön 139 §:ään. Muutosehdotus kuului seuraavasti: "Esityslistan liitteet 
julkaistaan lähtökohtaisesti verkossa ottaen huomioon hyvinvointialueen asukkaiden 

 Pirkko Letto ja Pirjo Luokkala kannattivat Lauri Kairan tiedonsaanti-intressit.”
muutosehdotusta.

Koska oli tehty kaksi pohjaehdotuksesta poikeavaa kannatettua muutosehdotusta, 
totesi aluevaltuuston puheenjohtaja tarpeen äänestää asiassa. Puheenjohtaja ehdotti 
äänestyksen suorittamista sähköisellä äänestysjärjestelmällä, minkä aluevaltuusto 
hyväksyi äänestystavaksi. Ensin suoritettiin äänestys Olga Gilbertin ja Lauri Kairan 
muutosehdotusten välillä. JAA merkitsi Olga Gilbertin muutosehdotuksen 
kannattamista ja EI Lauri Kairan muutosehdotuksen kannattamista. JAA äänesti 
13 aluevaltuutettua ja EI äänesti 55 aluevaltuutettua ja 1 aluevaltuutettu äänesti 
tyhjää, joten ensimmäisen äänestyksen voitti Lauri Kairan muutosehdotus äänin 55-13.

Äänestysluettelo:

JAA 13: Tiina Keskimäki, Reija Friman, Tuire Kaimio, Olga Gilbert, Vaula Norrena, 
Laura Tulikorpi, Teemu Purojärvi, Tia Seppänen, Eve Rämö, Eva Tawasoli, Sirpa 
Siru Kauppinen, Erika Veltheim, Kai-Ari Lundell
 EI 55: Otso Kivimäki, Jouko Jääskeläinen, Ranbir Sodhi, Ulla-Maija Kopra, Anitta 
Orpana, Anssi Aura, Heli Hakala, Tiina Tuomela, Tuija Haapalainen, Paula 
Lehmuskallio, Toni Eskelinen, Pirjo Luokkala, Nina Korventaival, Suvi Karhu, Timo 
Laaninen, Riitta Särkelä, Jari Sainio, Patrik Karlsson, Kimmo Kiljunen, Tuomas 
Vanhanen, Marjo Vacker, Janne Hartikainen, Nina Nummela, Sami Kanerva, Soile 
Eriksson, Lauri Kaira, Marja Suomela, Susanna Kaiju, Hanna Holmberg-Soto, 
Terhi Enjala, Markku Pyykkölä, Niina Saarinen, Säde Tahvanainen, Anniina Pylsy, 
Otto Aalto, Markku Weckman, Matilda Stirkkinen, Marja Ahava, Heli Karhu, Satu 
Ek, Sini Syrjäläinen, Jüri Linros, Tanja Aidanjuuri-Niemi, Ida Tamminen, Tarja 
Eklund, Minttu Sillanpää, Sari Viinikainen, Mika Kasonen, Pia Lohikoski, Pirkko 
Letto, Sirkka-Liisa Kähärä, Sari Multala, Maarit Raja-Aho, Funda Demiri, Antero 
Eerola
Tyhjä 1: Gashaw Kaisa Bibani

Tämän jälkeen suoritettiin toinen äänestys Lauri Kairan muutosehdotuksen ja 
pohjaehdotuksen välillä. JAA merkitsi pohjaehdotuksen kannattamista ja EI Lauri 
Kairan muutosehdotuksen kannattamista.  JAA äänesti 0 aluevaltuutettua ja EI äänesti 
69 aluevaltuutettua, joten aluevaltuusto hyväksyi Lauri Kairan muutosehdotuksen 
äänin 69-0.

Äänestysluettelo:

JAA: 0 
 EI 69: Jouko Jääskeläinen, Pirjo Luokkala, Kimmo Kiljunen, Jari Sainio, Eve Rämö, 
Anitta Orpana, Anssi Aura, Tuija Haapalainen, Janne Hartikainen, Säde 
Tahvanainen, Ulla-Maija Kopra, Sari Multala, Tarja Eklund, Sirkka-Liisa Kähärä, 
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Otso Kivimäki, Heli Karhu, Soile Eriksson, Tuomas Vanhanen, Paula Lehmuskallio, 
Nina Korventaival, Lauri Kaira, Marja Suomela, Jüri Linros, Riitta Särkelä, Patrik 
Karlsson, Tia Seppänen, Susanna Kaiju, Timo Laaninen, Niina Saarinen, Ida 
Tamminen, Reija Friman, Suvi Karhu, Olga Gilbert, Otto Aalto, Sami Kanerva, 
Tiina Tuomela, Sini Syrjäläinen, Matilda Stirkkinen, Pia Lohikoski, Sari Viinikainen, 
Markku Pyykkölä, Anniina Pylsy, Satu Ek, Hanna Holmberg-Soto, Gashaw Kaisa 
Bibani, Toni Eskelinen, Heli Hakala, Mika Kasonen, Marjo Vacker, Marja Ahava, 
Maarit Raja-Aho, Nina Nummela, Markku Weckman, Pirkko Letto, Funda Demiri, 
Minttu Sillanpää, Terhi Enjala, Tanja Aidanjuuri-Niemi, Tuire Kaimio, Vaula 
Norrena, Tiina Keskimäki, Erika Veltheim, Antero Eerola, Teemu Purojärvi, Sirpa 
Siru Kauppinen, Laura Tulikorpi, Kai-Ari Lundell, Ranbir Sodhi, Eva Tawasoli
Tyhjä: 0
 

Päätös
Aluevaltuusto päätti keskustelun jälkeen:

1. hyväksyä liitteenä olevan Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen 
hallintosäännön yllä kuvatuilla muutoksilla;

2. että hallintosääntö astuu voimaan välittömästi hyväksymisen jälkeen ja 
pöytäkirja tarkastetaan tämän asian osalta jo kokouksessa.

3. että aluevaltuusto arvioi hallintosäännön muutostarpeita vuoden aikana ja 
tekee tarvittaessa siihen muutoksia vuoden 2022 lopulla. Valmistelussa ovat 
mukana poliittiset ryhmät ja esityksen aluevaltuustolle tekee aluehallitus.
 

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialueen muutosjohtaja Timo Aronkytö, timo.
aronkyto@vantaa.fi

----------------------

Päätöksenteon jälkeen pidettiin kokoustauko klo 20.35-20.40. Valtuutettu Sari Multala 
poistui kokouksesta ja valtuutettu Sakari Rokkanen saapui kokoukseen klo 20.40. 
Varavaltuutettu Otto Aalto siirtyi Sakari Rokkasen varajäsenen paikalta Sari Multalan 
varajäseneksi.
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Väliaikainen valmistelutoimielin, § 8,16.02.2022
Aluevaltuusto, § 5, 08.03.2022

§ 5
Aluevaltuuston vaalilautakunnan vaali

VAKEDno-2022-6

Väliaikainen valmistelutoimielin, 16.02.2022, § 8

Henkilövalinnasta käytetään nimitystä vaali. Vaalista säädetään lain 
hyvinvointialueesta 110 §:ssä. Vaalipäätös voi olla yksimielinen, jolloin varsinaiseen 
vaalitoimitukseen ei tarvitse lainkaan ryhtyä. Vaali toimitetaan ensisijaisesti 
enemmistövaalina, jossa valituksi tulee se tai ne, jotka ovat saaneet eniten ääniä. 
Luottamushenkilöt voidaan valita myös suhteellista vaalitapaa käyttäen. Suhteellisen 
vaalitavan käyttämisellä taataan ehdokkaiden valinta valtuustoryhmien 
voimasuhteiden mukaisesti. Suhteellinen vaalitapa voi tulla kysymykseen kahta tai 
useampaa luottamushenkilöä valittaessa toimielintä, myös puheenjohtajistoa 
valittaessa.

Lain hyvinvointialueesta 110 §:n mukaan:

"Vaalissa tulevat valituiksi se henkilö tai ne henkilöt, jotka ovat saaneet eniten ääniä. 
Luottamushenkilöiden vaali toimitetaan suhteellisena, jos sitä vaatii läsnä olevista 
toimielimen jäsenistä vähintään määrä, joka saadaan jakamalla läsnä olevien lukumäärä 
valittavien lukumäärällä lisättynä yhdellä. Jos osamääräksi tulee murtoluku, se korotetaan 
lähinnä ylempään kokonaislukuun.

Varajäsenet valitaan samassa vaalissa kuin varsinaiset jäsenet. Jos varajäsenet ovat 
henkilökohtaisia, ehdokkaat on hyväksyttävä ennen vaalia ja ehdokkaana tulee olla sekä 
varsinainen jäsen että tämän varajäsen. Jos varajäsenet eivät ole henkilökohtaisia, 
valituiksi tulevat varsinaisiksi jäseniksi valittujen jälkeen seuraavaksi eniten ääniä tai 
korkeimmat vertausluvut saaneet ehdokkaat.

Suhteellista vaalia toimitettaessa sovelletaan, mitä aluevaaleista vaalilaissa säädetään. 
Lisäksi aluevaltuusto voi antaa määräyksiä vaalin toimittamisesta. Suhteellinen vaali ja 
vaadittaessa myös enemmistövaali on toimitettava suljetuin lipuin. Äänten mennessä tasan 
ratkaisee arpa.

Vaali voidaan sähköisessä kokouksessa toimittaa suljetuin lipuin vain, jos vaalisalaisuus on 
turvattu."

Aluevaltuuston ensimmäisessä kokouksessa 8.3.2022 on tarkoitus hyväksyä 
hyvinvointialueen hallintosääntö. Ehdotetun hallintosäännön mukaan aluevaltuusto 
valitsee toimikaudekseen suhteellisten vaalien toimittamista varten aluevaltuuston 
vaalilautakunnan. Vaaliautakunnassa on 5 jäsentä ja kullakin henkilökohtainen 
varajäsen. Aluevaltuusto valitsee jäseniksi valituista lautakunnan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan. Lautakunnan sihteerinä toimii aluevaltuuston pöytäkirjanpitäjä, 
jollei valtuusto toisin päätä.

Vaaleja koskevat tarkemmat määräykset ovat hallintosäännön luvussa 
17 "Enemmistövaali ja suhteellinen vaali".
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Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin päättää esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto: 

 valitsee aluevaltuuston vaalilautakuntaan 5 jäsentä ja heille henkilökohtaiset 
varajäsenet valtuustokaudelle 2022–2025 sekä; 
valitsee jäseniksi valituista aluevaltuuston vaalilautakunnan puheenjohtajan sekä 
varapuheenjohtajan. 

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti ilman keskustelua.

Lisätietoja päätöksestä antaa: väliaikaisen valmistelutoimielimen puheenjohtaja Timo 
Aronkytö, etunimi.sukunimi@vantaa.fi.

Aluevaltuusto, 08.03.2022, § 5

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto: 

 valitsee aluevaltuuston vaalilautakuntaan 5 jäsentä ja heille henkilökohtaiset 
varajäsenet valtuustokaudelle 2022–2025 sekä; 
valitsee jäseniksi valituista aluevaltuuston vaalilautakunnan puheenjohtajan sekä 
varapuheenjohtajan. 

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti: 

1. valita aluevaltuuston vaalilautakuntaan 5 jäsentä ja heille henkilökohtaiset 
varajäsenet valtuustokaudelle 2022–2025 seuraavasti; 

Anssi Aura (kok.), varajäsen Timo Laaninen (kesk.)
Tuija Haapalainen (sd.), varajäsen Niina Nummela (liik.)
Tuire Kaimio (vihr.), varajäsen Jouko Jääskeläinen (kd.)
Kai-Ari Lundell (ps.), varajäsen Patrik Karlsson (r.)
Funda Demiri (vas.), varajäsen Tiina Keskimäki (vkk.)
 

2. valita jäseniksi valituista aluevaltuuston vaalilautakunnan puheenjohtajaksi 
Anssi Auran (kok.) sekä varapuheenjohtajaksi Tuija Haapalaisen (sd.). 

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialueen muutosjohtaja Timo Aronkytö, timo.
aronkyto@vantaa.fi.
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Väliaikainen valmistelutoimielin, § 9,16.02.2022
Aluevaltuusto, § 6, 08.03.2022

§ 6
Aluehallituksen vaali

VAKEDno-2022-3

Väliaikainen valmistelutoimielin, 16.02.2022, § 9

Lain hyvinvointialueesta (hyvinvointialuelaki) 35 §:n mukaan hyvinvointialueella on 
oltava aluevaltuuston lisäksi aluehallitus ja tarkastuslautakunta.

Hyvinvointialuelain 42 §:n mukaan hyvinvointialueen toimintaa johdetaan 
aluevaltuuston hyväksymän hyvinvointialuestrategian mukaisesti. Aluehallitus johtaa 
hyvinvointialueen toimintaa, hallintoa ja taloutta. Hyvinvointialuejohtaja johtaa 
aluehallituksen alaisena hyvinvointialueen hallintoa, taloudenhoitoa ja muuta 
toimintaa.

Edelleen lain 43 §:n mukaan aluehallituksen tulee:

vastata hyvinvointialueen hallinnosta ja taloudenhoidosta;
vastata aluevaltuuston päätösten valmistelusta, täytäntöönpanosta ja 
laillisuuden valvonnasta;
valvoa hyvinvointialueen etua ja, jollei hallintosäännössä toisin määrätä, edustaa 
hyvinvointialuetta ja käyttää sen puhevaltaa;
edustaa hyvinvointialuetta työnantajana ja vastata hyvinvointialueen 
henkilöstöpolitiikasta;
vastata hyvinvointialueen toiminnan yhteensovittamisesta;
vastata hyvinvointialuekonsernin omistajaohjauksesta sekä hyvinvointialueen 
järjestämisvastuulle kuuluvien palvelujen muiden tuottajien ohjauksesta ja 
valvonnasta;
huolehtia hyvinvointialueen sisäisestä valvonnasta ja riskienhallinnan 
järjestämisestä;
huolehtia hyvinvointialueen sisäisen tarkastuksen järjestämisestä.
 

Aluehallituksen tehtävistä hyvinvointialuekonsernin omistajaohjauksessa ja 
konsernivalvonnassa säädetään 50 §:ssä. Sen mukaan hyvinvointialueen 
konsernijohtoon kuuluvat aluehallitus, hyvinvointialuejohtaja ja muut 
hallintosäännössä määrätyt viranomaiset. Hallintosäännössä määrätään 
konsernijohdon tehtävistä ja toimivallan jaosta. Konsernijohto vastaa 
hyvinvointialuekonsernissa omistajaohjauksen toteuttamisesta sekä 
konsernivalvonnan järjestämisestä, jollei hallintosäännössä toisin määrätä.

Hyvinvointialuelain 78 §:n mukaan vaalikelpoinen aluehallitukseen on henkilö, joka on 
vaalikelpoinen aluevaltuustoon, ei kuitenkaan: 

välittömästi aluehallituksen alaisena toimiva hyvinvointialueen palveluksessa 
oleva henkilö; 
hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 
oleva henkilö, joka toimii 1 kohdassa tarkoitettuun tehtävään rinnastuvassa 
tehtävässä; 
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hyvinvointialueen palveluksessa oleva henkilö, joka lautakunnan esittelijänä tai 
muuten vastaa aluehallituksen käsiteltäviksi tulevien asioiden valmistelusta; 
henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäsenenä taikka 
johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastettavassa asemassa 
liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä tai säätiössä, jos kysymyksessä on 
sellainen yhteisö, jolle aluehallituksessa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden 
ratkaisu on omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 
 

Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisella hyvinvointialueella huolehtivan yhteisön 
hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja ei ole vaalikelpoinen 
aluehallitukseen. Vaalikelpoinen ei myöskään ole henkilö, joka yhteisön neuvottelijana 
tai muussa vastaavassa ominaisuudessa vastaa sen edunvalvonnasta. 

Enemmistön aluehallituksen jäsenistä on oltava muita kuin hyvinvointialueen tai 
hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa olevia 
henkilöitä. 

Tasa-arvolain 4 a §:n 1 momentin mukaan hyvinvointialueen, hyvinvointiyhtymän ja 
hyvinvointialueiden välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta 
aluevaltuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia. 

Hyvinvointialuelain 38 §:n mukaan aluevaltuusto tai muu valinnasta vastaava toimielin 
valitsee jäseniksi valituista toimielimen puheenjohtajan ja tarpeellisen määrän 
varapuheenjohtajia. Puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat valitaan samassa 
vaalitoimituksessa. Aluevaltuusto voi päättää, että aluevaltuuston ja aluehallituksen 
puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat sekä lautakuntien puheenjohtajat toimivat 
päätoimisina tai osa-aikaisina luottamushenkilöinä. Edelleen lain 44 §:n mukaan 
aluehallituksen puheenjohtaja johtaa poliittista yhteistyötä, jota aluehallituksen 
tehtävien toteuttaminen edellyttää. Aluehallituksen puheenjohtajan muista tehtävistä 
määrätään hallintosäännössä.

Aluehallituksen kokoonpanon suuruus, puheenjohtajistoa koskevat määräykset ja 
toimikauden pituus määritellään hyvinvointialueen hallintosäännössä, joka on 
tarkoitus hyväksyä aluevaltuuston ensimmäisessä kokouksessa 8.3.2022. 

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin päättää esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto: 

 valitsee aluehallitukseen 17 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2022–2025 sekä; 
valitsee jäseniksi valituista valtuutetuista aluehallituksen puheenjohtajan sekä 
ensimmäisen ja toisen varapuheenjohtajan. 

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti ilman keskustelua.

Lisätietoja päätöksestä antaa: väliaikaisen valmistelutoimielimen puheenjohtaja Timo 
Aronkytö, etunimi.sukunimi@vantaa.fi.

Aluevaltuusto, 08.03.2022, § 6
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Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto: 

 valitsee aluehallitukseen 17 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2022–2025 sekä; 
valitsee jäseniksi valituista valtuutetuista aluehallituksen puheenjohtajan sekä 
ensimmäisen ja toisen varapuheenjohtajan. 

Kokouskäsittely
Käsittelyn aikana pidettiin kokoustauko klo 20.44-20.50.

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti:

 valita aluehallitukseen 17 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2022–2025 seuraavasti;

Maarit Raja-Aho (kok.), varajäsen Sirpa Peura (kok.)
Olga Gilbert (vihr.), varajäsen Kirsi Kanerva-Poranen (vihr)
Tanja Aidanjuuri-Niemi (ps.), varajäsen Suvi Karhu (ps.)
Antero Eerola (vas.), varajäsen Gashaw Bibani (vas.)
Eva Tawasoli (vihr.), varajäsen Timo Juurikkala (vihr.)
Jari Sainio (sd.), varajäsen Jouko Lindtman (sd.)
Jukka Hako (sd.), varajäsen Muktar Osman (sd.)
Jüri Linros (kok.), varajäsen Harri Koski (kok.)
Lauri Kaira (kok.), varajäsen Anssi Aura (kok.)
Marja Ahava (kok.), varajäsen Anitta Orpana (kok.)
Nina Korventaival (sd.), varajäsen Sini Syrjäläinen (sd.)
Pirjo Luokkala (kesk.), varajäsen Marjo Vacker (liik.) - 31.10.2023 asti, 
1.11.2023 alkaen hallituksen jäsen Marjo Vacker (liik.) ja varajäsen Tuire Aikio 
(kesk.)
Pirkko Letto (sd.), varajäsen Eeva Roos (sd.)
Riitta Särkelä (sd.), varajäsen Tuija Haapalainen (sd.)
Sakari Rokkanen (kok.), varajäsen Otso Kivimäki (kok.)
Teemu Purojärvi (ps.), varajäsen Jouni Tirkkonen (ps.)
Terhi Enjala (kok), varajäsen Matilda Hoviniemi (kok.)
 

2. valita jäseniksi valituista valtuutetuista aluehallituksen puheenjohtajaksi 
Maarit Raja-Ahon (kok.) sekä ensimmäiseksi varapuheenjohtajaksi Olga Gilbertin 
(vihr.) ja toiseksi varapuheenjohtajaksi Tanja Aidanjuuri-Niemen (ps.). 

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialueen muutosjohtaja Timo Aronkytö, timo.
aronkyto@vantaa.fi.
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Väliaikainen valmistelutoimielin, § 10,16.02.2022
Aluevaltuusto, § 7, 08.03.2022

§ 7
Tarkastuslautakunnan vaali

VAKEDno-2022-4

Väliaikainen valmistelutoimielin, 16.02.2022, § 10

Lain hyvinvointialueesta (hyvinvointialuelaki) 125 §:n mukaan aluevaltuusto asettaa 
tarkastuslautakunnan hallinnon ja talouden tarkastuksen sekä arvioinnin järjestämistä 
varten. Lautakunnan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan tulee olla valtuutettuja. 

Tarkastuslautakunnan tehtävänä on: 

valmistella aluevaltuuston päätettävät hallinnon ja talouden tarkastusta 
koskevat asiat; 
arvioida, ovatko aluevaltuuston asettamat toiminnan ja talouden tavoitteet 
hyvinvointialueella ja hyvinvointialuekonsernissa toteutuneet ja onko toiminta 
järjestetty tuloksellisella ja tarkoituksenmukaisella tavalla; 
arvioida talouden tasapainotuksen toteutumista tilikaudella sekä 
taloussuunnitelmassa asetettujen tavoitteiden ja toimenpiteiden riittävyyttä 
talouden tasapainotuksen kannalta; 
huolehtia hyvinvointialueen ja sen tytäryhteisöjen tarkastuksen 
yhteensovittamisesta; 
valvoa, että 89 §:ssä säädettyä velvollisuutta ilmoittaa sidonnaisuuksista 
noudatetaan, ja saattaa ilmoitukset aluevaltuuston tiedoksi; 
valmistella aluehallitukselle esitys tehtäviään koskeviksi hallintosäännön 
määräyksiksi sekä arvioinnin ja tarkastuksen talousarvioksi. 
 

Aluehallitus voi poiketa tarkastuslautakunnan esityksestä lautakuntaa koskeviksi 
hallintosäännön määräyksiksi ja talousarvioksi hyvinvointialueen hallintosäännön ja 
talousarvioesityksen yhteensovittamiseen liittyvästä perustellusta syystä. 

Tarkastuslautakunta laatii arviointisuunnitelman ja antaa aluevaltuustolle kultakin 
vuodelta arviointikertomuksen, jossa esitetään arvioinnin tulokset. Arviointikertomus 
käsitellään aluevaltuustossa tilinpäätöksen yhteydessä. Lautakunta voi antaa 
aluevaltuustolle muitakin tarpeellisina pitämiään selvityksiä arvioinnin tuloksista. 

Aluehallitus antaa aluevaltuustolle lausunnon toimenpiteistä, joihin arviointikertomus 
antaa aihetta. 

Hyvinvointialuelain 80 § mukaan vaalikelpoinen tarkastuslautakuntaan ei ole henkilö, 
joka on  

aluehallituksen jäsen; 
henkilö, joka on aluehallituksen jäsenen tai hyvinvointialuejohtajan hallintolain 
28 §:n 2 ja 3 momentissa tarkoitettu läheinen; 
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henkilö, joka on hyvinvointialueen tai hyvinvointialueen määräysvallassa olevan 
yhteisön tai säätiön palveluksessa taikka toimitusjohtajana tai siihen 
rinnastuvassa asemassa hyvinvointialueen määräysvallassa olevassa yhteisössä 
tai säätiössä; 
henkilö, joka ei ole vaalikelpoinen aluehallitukseen.
 

Tasa-arvolain 4 a §:n 1 momentin mukaan hyvinvointialueen, hyvinvointiyhtymän ja 
hyvinvointialueiden välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta 
aluevaltuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia. 

Hyvinvointialuelain 38 §:n mukaan aluevaltuusto tai muu valinnasta vastaava toimielin 
valitsee jäseniksi valituista toimielimen puheenjohtajan ja tarpeellisen määrän 
varapuheenjohtajia. Puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat valitaan samassa 
vaalitoimituksessa. Aluevaltuusto voi päättää, että aluevaltuuston ja aluehallituksen 
puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat sekä lautakuntien puheenjohtajat toimivat 
päätoimisina tai osa-aikaisina luottamushenkilöinä. 

Tarkastuslautakunnan kokoonpanon suuruus ja toimikauden pituus määritellään 
hyvinvointialueen hallintosäännössä, joka on tarkoitus hyväksyä aluevaltuuston 
ensimmäisessä kokouksessa 8.3.2022. 

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin päättää esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto: 

valitsee tarkastuslautakuntaan 13 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2022–2025 sekä; 
valitsee jäseniksi valituista valtuutetuista tarkastuslautakunnan puheenjohtajan 
ja varapuheenjohtajan.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti keskustelun jälkeen.

Lisätietoja päätöksestä antaa: väliaikaisen valmistelutoimielimen puheenjohtaja Timo 
Aronkytö, etunimi.sukunimi@vantaa.fi.

Aluevaltuusto, 08.03.2022, § 7

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto: 

valitsee tarkastuslautakuntaan 13 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2022–2025 sekä; 
valitsee jäseniksi valituista valtuutetuista tarkastuslautakunnan puheenjohtajan 
ja varapuheenjohtajan.

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti: 

valita tarkastuslautakuntaan 13 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2022–2025 seuraavasti; 
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Mika Niikko (ps.), varajäsen Toni Eskelinen (ps.)
Ulla Kaukola (sd.), varajäsen Teija Toivonen (sd.)
Jan-Peter Sjöroos (r.), varajäsen Jan-Erik Eklöf (r.)
Loviisa Kaartokallio (kd.), varajäsen Marja Salonius (kd.)
Marjo Koistinen (kok.), varajäsen Irina Alanne (kok.)
Markku Pyykkölä (kok.), varajäsen Janne Koskinen (kok.)
Matilda Stirkkinen (sd.),varajäsen Johanna Hristov (sd.)
Ranbir Sodhi (sd.), varajäsen Mika Oja (sd.)
Ritva Bäckström (vas.), varajäsen Tuija Husari (vas.)
Sami Kanerva (kok.), varajäsen Pekka Äikäs (kok.)
Tia Seppänen (vihr.), varajäsen Jaana Carlenius (vihr.)
Vaula Norrena (vihr.), varajäsen Tytti Villanen (vihr.)
Tuukka Saimen (ps.), varajäsen Timo Valtonen (ps.)
 

2. valita jäseniksi valituista valtuutetuista tarkastuslautakunnan 
puheenjohtajaksi Mika Niikon (ps.) ja varapuheenjohtajaksi Ulla Kaukolan (sd.).

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialueen muutosjohtaja Timo Aronkytö, timo.
aronkyto@vantaa.fi
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1.  

2.  

3.  

4.  

Väliaikainen valmistelutoimielin, § 11,16.02.2022
Aluevaltuusto, § 8, 08.03.2022

§ 8
Kansalliskielilautakunnan vaali

VAKEDno-2022-5

Väliaikainen valmistelutoimielin, 16.02.2022, § 11

Kielilain 6 §:n 2 momentin mukaan hyvinvointialue, jonka virka-alueeseen kuuluu 
erikielisiä kuntia tai vähintään yksi kaksikielinen kunta on kaksikielinen. Keravan 
kaupunki on yksikielinen. Vantaan kaupunki on kielilain 5 §:n 2:n momentin mukaan 
kaksikielinen kaupunki ja sen väestöstä oli vuoden 2021 alussa 5 579 ruotsinkieliseen 
vähemmistöön kuuluvaan asukasta (Vantaan väestöennuste 2018 Ruotsinkielinen 
väestö, Vantaan kaupungin tietopalveluyksikkö). Tämän johdosta myös Vantaan ja 
Keravan hyvinvointialue on kaksikielinen hyvinvointialue. 

Tämä tarkoittaa, että uudistettaessa sosiaali- ja terveydenhuollon rakenteita 
palvelujen saatavuus on turvattava sekä suomen että ruotsin kielellä. Sosiaali- ja 
terveydenhuolto on järjestettävä sekä suomeksi että ruotsiksi kaksikielisen 
hyvinvointialueen alueella siten, että asiakas saa ne valitsemallaan kielellä. 21 
hyvinvointialueesta seitsemän on kaksikielisiä. Myös Helsingin kaupunki ja HUS-
yhtymä ovat kaksikielisiä. 

Lain hyvinvointialueesta 33 §:n mukaan kaksikielisellä hyvinvointialueella on 
kansalliskielilautakunta. Lautakunnan jäseniksi valitaan hyvinvointialueen 
kielivähemmistöön kuuluvia henkilöitä. Kansalliskielilautakunnan tehtävänä on: 

selvittää, arvioida ja lausua siitä, miten aluevaltuuston päätökset vaikuttavat 
kielellisten oikeuksien käytännön toteutumiseen; 
selvittää, arvioida ja määritellä hyvinvointialueen vähemmistökielellä tarjottavien 
palvelujen tarvetta sekä seurata näiden palvelujen saatavuutta ja laatua; 
selvitysten, arvioinnin ja seurannan perusteella tehdä aluehallitukselle 
ehdotuksia toimenpiteiksi kielivähemmistön palvelujen ja palveluketjujen 
kehittämiseksi sekä henkilöstön kielitaitovaatimuksiksi ja kielitaidon 
kehittämiseksi; 
kaksikielisellä hyvinvointialueella, jonka vähemmistökieli on ruotsi, tehdä 
ehdotuksia kaksikielisten hyvinvointialueiden yhteistyötä ja työnjakoa koskevan 
sosiaali- ja terveydenhuollon järjestämisestä annetun lain 39 §:ssä tarkoitetun 
sopimuksen sisällöksi, antaa sopimuksesta lausunto aluevaltuustolle sekä 
seurata sopimuksen toteutumista. 
 

Lautakunnalla voi olla myös muita hallintosäännössä määrättyjä tehtäviä. 
Lautakunnan on annettava vuosittain aluehallitukselle kertomus kielivähemmistön 
palvelujen toteutumisesta. Aluehallitus antaa aluevaltuustolle lausunnon 
toimenpiteistä, joihin lautakunnan antama kertomus antaa aihetta. 

Lautakunnan puheenjohtajalla on läsnäolo- ja puheoikeus aluehallituksessa. 
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1.  

2.  

1.  

2.  

1.  

Tasa-arvolain 4 a §:n 1 momentin mukaan hyvinvointialueen, hyvinvointiyhtymän ja 
hyvinvointialueiden välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta 
aluevaltuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia. 

Hyvinvointialuelain 38 §:n mukaan aluevaltuusto tai muu valinnasta vastaava toimielin 
valitsee jäseniksi valituista toimielimen puheenjohtajan ja tarpeellisen määrän 
varapuheenjohtajia. Puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat valitaan samassa 
vaalitoimituksessa. Aluevaltuusto voi päättää, että aluevaltuuston ja aluehallituksen 
puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat sekä lautakuntien puheenjohtajat toimivat 
päätoimisina tai osa-aikaisina luottamushenkilöinä. 

Kansalliskielilautakunnan kokoonpanon suuruus ja toimikauden pituus määritellään 
hyvinvointialueen hallintosäännössä, joka on tarkoitus hyväksyä aluevaltuuston 
ensimmäisessä kokouksessa 8.3.2022. 

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin päättää esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto: 

valitsee kansalliskielilautakuntaan 7 jäsentä ja heille henkilökohtaiset 
varajäsenet valtuustokaudelle 2022–2025 sekä; 
valitsee jäseniksi valituista kansalliskielilautakunnan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan. 

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti ilman keskustelua.

Lisätietoja päätöksestä antaa: väliaikaisen valmistelutoimielimen puheenjohtaja Timo 
Aronkytö, etunimi.sukunimi@vantaa.fi.

Aluevaltuusto, 08.03.2022, § 8

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto: 

valitsee kansalliskielilautakuntaan 7 jäsentä ja heille henkilökohtaiset 
varajäsenet valtuustokaudelle 2022–2025 sekä; 
valitsee jäseniksi valituista kansalliskielilautakunnan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan. 

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti: 

valita kansalliskielilautakuntaan 7 jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 
valtuustokaudelle 2022–2025  seuraavasti: 

Patrik Karlsson (r.), varajäsen Thomas Elfgren (r.)
Kaj Andersson (sd.), varajäsen Joona Fyrqvist (sd.)
Anette Kivistö (ps.), varajäsen Synnöve Lindroos-Krause (liik.)
Ann-Christine Teir (liik.), varajäsen Camilla Villberg (kesk.)
Hanna Holmberg-Soto (r.), varajäsen Frida Forsblom-Prittinen (r.)
Max Mannola (vihr.), varajäsen Klaus Kojo (vihr.)
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2.  

Tony Viksten (sd.), varajäsen Hans Markelin (sd.)
 
valita jäseniksi valituista kansalliskielilautakunnan puheenjohtajaksi Patrik 
Karlssonin (r.) ja varapuheenjohtajaksi Kaj Anderssonin (sd.).

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialueen muutosjohtaja Timo Aronkytö, timo.
aronkyto@vantaa.fi
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Väliaikainen valmistelutoimielin, § 12,16.02.2022
Aluevaltuusto, § 9, 08.03.2022

§ 9
Aluevaalilautakunnan vaali

VAKEDno-2022-7

Väliaikainen valmistelutoimielin, 16.02.2022, § 12

Vaalilain 12 a §:n mukaan aluevaltuuston on asetettava hyvinvointialueelle 
toimikaudekseen aluevaalilautakunta. Siihen kuuluu puheenjohtaja, 
varapuheenjohtaja ja kolme muuta jäsentä sekä tarpeellinen määrä varajäseniä, joita 
on kuitenkin oltava vähintään viisi. Varajäsenet on asetettava siihen järjestykseen, 
jossa he tulevat jäsenten sijaan. Sekä jäsenten että varajäsenten tulee 
mahdollisuuksien mukaan edustaa hyvinvointialueella edellisissä aluevaaleissa 
ehdokkaita asettaneita äänestäjäryhmiä. Jäsen tai varajäsen, joka 
aluevaalilautakunnalle toimitetun ehdokashakemuksen mukaan on asetettu puolueen 
tai valitsijayhdistyksen ehdokkaaksi aluevaaleissa, ei voi osallistua 
aluevaalilautakunnan työskentelyyn kyseisissä vaaleissa. 

Tasa-arvolain 4 a §:n 1 momentin mukaan hyvinvointialueen, hyvinvointiyhtymän ja 
hyvinvointialueiden välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta 
aluevaltuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia. 

Vaalilain 12 b §:n mukaan aluevaalilautakunta on päätösvaltainen viisijäsenisenä. Jos 
varajäsen on kuollut taikka estynyt tai esteellinen, aluehallitus saa tarvittaessa 
määrätä väliaikaisen varajäsenen. Aluevaalilautakunnan jäsenen ja varajäsenen 
esteellisyydestä säädetään hallintolain 27–30 §:ssä. Aluevaalilautakunta ottaa itselleen 
sihteerin ja muun tarvittavan henkilöstön. Se päättää muiden kuin sen kokouksiin 
tässä laissa tarkoitettujen tehtäviensä vuoksi osallistumaan oikeutettujen henkilöiden 
läsnäolo- ja puheoikeudesta kokouksissaan.

Aluevaalilautakuntaan ei sovelleta hyvinvointialueesta annetussa laissa tarkoitetun 
hallintosäännön määräyksiä aluehallituksen edustajan ja hyvinvointialuejohtajan 
läsnäolo- ja puheoikeudesta kokouksissa eikä oikeudesta ottaa asia ylemmän 
toimielimen käsiteltäväksi.

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin päättää esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto: 

valitsee hyvinvointialueen aluevaalilautakuntaan puheenjohtajan, 
varapuheenjohtajan ja kolme jäsentä valtuustokaudelle 2022–2025; 
vahvistaa valittavien varajäsenten lukumääräksi 5; 
valitsee varajäsenet asetettuna siihen järjestykseen, jossa he tulevat jäsenten 
sijaan. 

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti ilman keskustelua.

Lisätietoja päätöksestä antaa: väliaikaisen valmistelutoimielimen puheenjohtaja Timo 
Aronkytö, etunimi.sukunimi@vantaa.fi.
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2.  
3.  

Aluevaltuusto, 08.03.2022, § 9

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto: 

valitsee hyvinvointialueen aluevaalilautakuntaan puheenjohtajan, 
varapuheenjohtajan ja kolme jäsentä valtuustokaudelle 2022–2025; 
vahvistaa valittavien varajäsenten lukumääräksi 5; 
valitsee varajäsenet asetettuna siihen järjestykseen, jossa he tulevat jäsenten 
sijaan. 

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti:

valita hyvinvointialueen aluevaalilautakuntaan puheenjohtajan, 
varapuheenjohtajan ja kolme jäsentä valtuustokaudelle 2022–2025 seuraavasti:

Eero Ahola (kok.)
Ilppo Alatalo (sd.)
Anne Korkalainen (vihr.)
Niilo Kärki (ps.)
Katja Komeza (vas.)

vahvistaa valittavien varajäsenten lukumääräksi 5; 
valita varajäsenet asetettuna siihen järjestykseen, jossa he tulevat jäsenten 
sijaan seuraavasti:

1. Sari Virrankari (kesk.)
2. Päivi Enden (liik.)
3. Lauri Rantalainen (kd.)
4. Mona Lanaeus (r.)
5. Samuli Porio (vkk.)

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialueen muutosjohtaja Timo Aronkytö, timo.
aronkyto@vantaa.fi
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Väliaikainen valmistelutoimielin, § 13,16.02.2022
Aluevaltuusto, § 10, 08.03.2022

§ 10
Lähidemokratia- ja osallisuuslautakunnan vaali

VAKEDno-2022-8

Väliaikainen valmistelutoimielin, 16.02.2022, § 13

Lain hyvinvointialueesta (hyvinvointialuelaki) 35 §:n mukaan hyvinvointialueella on 
oltava aluevaltuuston lisäksi aluehallitus ja tarkastuslautakunta. 
Kansalliskielilautakunnasta sekä saamen kielen lautakunnasta säädetään 33 §:ssä. 
Aluevaltuusto voi asettaa:

aluehallituksen alaisena toimivia lautakuntia hoitamaan pysyväisluonteisia 
tehtäviä;
johtokuntia liikelaitoksen tai tehtävän hoitamista varten;
jaostoja aluehallitukseen, lautakuntaan ja johtokuntaan.
 

Aluehallitus ja aluevaltuuston päätöksen nojalla muukin toimielin voi asettaa 
toimikunnan määrätyn tehtävän hoitamista varten.

Aluehallituksen, lautakunnan ja johtokunnan jaostoihin sovelletaan, mitä 
asianomaisesta toimielimestä säädetään.

Hyvinvointialuelain 79 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, joka on 
vaalikelpoinen aluevaltuustoon, ei kuitenkaan: 

asianomaisen lautakunnan alainen hyvinvointialueen palveluksessa oleva 
henkilö; 
henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimivan, 
hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa; 
henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäsenenä taikka 
johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastettavassa asemassa 
liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos kysymyksessä on sellainen yhteisö, 
jolle asianomaisessa lautakunnassa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden 
ratkaisu on omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 
 

Tasa-arvolain 4 a §:n 1 momentin mukaan hyvinvointialueen, hyvinvointiyhtymän ja 
hyvinvointialueiden välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta 
aluevaltuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia. 

Hyvinvointialuelain 38 §:n mukaan aluevaltuusto tai muu valinnasta vastaava toimielin 
valitsee jäseniksi valituista toimielimen puheenjohtajan ja tarpeellisen määrän 
varapuheenjohtajia. Puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat valitaan samassa 
vaalitoimituksessa. Aluevaltuusto voi päättää, että aluevaltuuston ja aluehallituksen 
puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat sekä lautakuntien puheenjohtajat toimivat 
päätoimisina tai osa-aikaisina luottamushenkilöinä. 

Hyvinvointialueen ei-lakisääteiset toimielimet määritellään hallintosäännössä, joka on 
tarkoitus hyväksyä aluevaltuuston ensimmäisessä kokouksessa 8.3.2022. Yhtenä 
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toimielimenä on tässä kohtaa esitetty perustettavaksi lähidemokratia- ja 
osallisuuslautakunta, jonka kokoonpanon suuruus, toimikauden pituus ja tehtävät 
määritellään hyvinvointialueen hallintosäännössä.

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin päättää esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto:  

1) valitsee lähidemokratia- ja osallisuuslautakuntaan 13 jäsentä ja heille 
henkilökohtaiset varajäsenet valtuustokaudelle 2022–2025 sekä;  

2) valitsee jäseniksi valituista lähidemokratia- ja osallisuuslautakunnan 
puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti ilman keskustelua.

Lisätietoja päätöksestä antaa: väliaikaisen valmistelutoimielimen puheenjohtaja Timo 
Aronkytö, etunimi.sukunimi@vantaa.fi.

Aluevaltuusto, 08.03.2022, § 10

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto:  

1. valitsee lähidemokratia- ja osallisuuslautakuntaan 13 jäsentä ja heille 
henkilökohtaiset varajäsenet valtuustokaudelle 2022–2025 sekä;  

2. valitsee jäseniksi valituista lähidemokratia- ja osallisuuslautakunnan 
puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti: 

1. valita lähidemokratia- ja osallisuuslautakuntaan 13 jäsentä ja heille henkilökohtaiset 
varajäsenet valtuustokaudelle 2022–2025 seuraavasti:

Kimmo Kiljunen (sd.), varajäsen Tiina Vartiainen (sd.)
Laura Tulikorpi (vihr.), varajäsen Sirpa Kauppinen (vihr.)
Anssi Ennevaara (kok.), varajäsen Hanna-Maria Antikainen (kok.)
Elina Nykyri (vas.), varajäsen Sanna Tenkanen (vas.)
Jari Laukia (sd.), varajäsen Jouko Koskinen (sd.)
Jarkko Rönnholm (liik.), varajäsen Nejdet Karadag (kes.)
Kai-Ari Lundell (ps.), varajäsen Juha Suoniemi (ps.)
Manav Pull (kok.), varajäsen Merja-Liisa Vasarainen (kok.)
Reija Friman (vihr.), varajäsen Mira Sten (vihr.)
Roosa Haapalainen (kok.), varajäsen Noa Lindqvist (kok.)
Soile Eriksson (sd.), varajäsen Päivi Wilen (sd.)
Susanna Kaiju (kok.), varajäsen Jari Ahokas (kok.)
Tuomas Vanhanen (kesk.), varajäsen Hannu Palmu (kesk.)
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2. valita jäseniksi valituista lähidemokratia- ja osallisuuslautakunnan puheenjohtajaksi 
Kimmo Kiljusen (sd.) ja varapuheenjohtajaksi Laura Tulikorven (vihr.).

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialueen muutosjohtaja Timo Aronkytö, timo.
aronkyto@vantaa.fi.
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§ 11
Hyvinvointialuejohtajan viran perustaminen

VAKEDno-2022-14

Väliaikainen valmistelutoimielin 16.2.2022 § 14
Aluevaltuusto, 08.03.2022

Lain hyvinvointialueesta (hyvinvointialuelaki) 42 §:n mukaan hyvinvointialueen 
toimintaa johdetaan aluevaltuuston hyväksymän hyvinvointialuestrategian mukaisesti. 
Aluehallitus johtaa hyvinvointialueen toimintaa, hallintoa ja taloutta. 
Hyvinvointialuejohtaja johtaa aluehallituksen alaisena hyvinvointialueen hallintoa, 
taloudenhoitoa ja muuta toimintaa.

Edelleen lain 45 §:n mukaan hyvinvointialuejohtajan valitsee aluevaltuusto. 
Hyvinvointialuejohtaja voidaan valita joko toistaiseksi tai määräajaksi ja hän on 
virkasuhteessa hyvinvointialueeseen. Jos hyvinvointialuejohtajan vaalissa kukaan ei 
ole saanut yli puolta annetuista äänistä, toimitetaan uusi vaali kahden eniten ääniä 
saaneen välillä. Tässä vaalissa eniten ääniä saanut tulee valituksi. 
Hyvinvointialuejohtajalla on oikeus käyttää puhevaltaa aluehallituksen puolesta sekä 
saada hyvinvointialueen viranomaisilta tietoja ja nähtäväkseen asiakirjoja, jollei 
salassapitoa koskevista säännöksistä muuta johdu.

Hyvinvointialuelain 46 §:n mukaan hyvinvointialueen ja hyvinvointialuejohtajan on 
tehtävä johtajasopimus, jossa sovitaan hyvinvointialueen johtamisen edellytyksistä. 
Johtajasopimuksen hyväksyy aluehallitus. Johtajasopimukseen voidaan ottaa 
määräyksiä hyvinvointialuejohtajan ja aluehallituksen puheenjohtajan työnjaosta 
hyvinvointialueen johtamisessa. Otettaessa sopimukseen työnjakoa koskevia 
määräyksiä on otettava huomioon, mitä hallintosäännössä määrätään. 
Johtajasopimukseen voidaan ottaa määräyksiä menettelytavoista, joilla johtajan viran 
hoitamiseen liittyvät erimielisyydet 47 §:ssä tarkoitetun menettelyn sijasta ratkaistaan. 
Johtajasopimuksessa voidaan tällöin menettelyn ohella sopia johtajalle maksettavasta 
erokorvauksesta.

Lain 47 §:n mukaan aluevaltuusto voi irtisanoa hyvinvointialuejohtajan tai siirtää hänet 
muihin tehtäviin, jos hän on menettänyt aluevaltuuston luottamuksen. Asia tulee 
vireille aluehallituksen esityksestä tai vähintään neljäsosan valtuutetuista tehtyä sitä 
koskevan aloitteen. Asiaa valmisteltaessa johtajalle on ilmoitettava, mihin 
luottamuksen menetys perustuu, ja varattava hänelle tilaisuus tulla kuulluksi. 
Irtisanomisen tai muihin tehtäviin siirtämisen edellytyksenä on, että sitä kannattaa 
vähintään kaksi kolmasosaa kaikista valtuutetuista. Päätös voidaan panna heti 
täytäntöön. Samalla johtaja voidaan vapauttaa tehtäviensä hoidosta.

Perustuslain 125 §:n 2 momentin mukaan yleiset nimitysperusteet julkisiin virkoihin 
ovat taito, kyky ja koeteltu kansalaiskunto. Lain kunnan ja hyvinvointialueen 
viranhaltijasta 6 §:n mukaan virkasuhteeseen otettavalla on lisäksi oltava erikseen 
säädetty tai hyvinvointialueen päättämä erityinen kelpoisuus. Henkilö voidaan ottaa 
määräaikaiseen virkasuhteeseen erityisistä kelpoisuusvaatimuksista riippumatta, jos 
siitä erikseen säädetään tai hyvinvointialue erityisestä syystä yksittäistapauksessa 
toisin päättää. Virkasuhteeseen voidaan ottaa vain 18 vuotta täyttänyt henkilö.
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Hyvinvointialue voi päätöksellään tiukentaa laissa tai asetuksessa säädettyjä 
kelpoisuusvaatimuksia. Sen sijaan kelpoisuusvaatimuksia ei voida lieventää 
hyvinvointialueen päätöksellä. Kun kelpoisuusvaatimuksia ei ole säädetty lailla tai 
asetuksella, hyvinvointialueen toimivaltainen viranomainen harkitsee viran 
tarkoituksenmukaiset kelpoisuusvaatimukset. Viran kelpoisuusvaatimukset voidaan 
määrätä hallintosäännön määräyksillä, virkaa  perustettaessa tai erillisillä päätöksillä. 
Toimivaltaan päättää kelpoisuusvaatimuksista kuuluu myös 
kelpoisuusvaatimusten muuttaminen.

Hyvinvointialuelain 93 §:n mukaan viran perustamisesta ja lakkauttamisesta päättää 
aluevaltuusto tai hyvinvointialueen hallintosäännössä määrätty muu toimielin. Kun 
virka, jossa ei käytetä julkista valtaa, tulee avoimeksi, se lakkautetaan. Ehdotetun 
hallintosäännön 45 §:n mukaan aluevaltuusto päättää hyvinvointialuejohtajan ja 
toimialajohtajien virkojen perustamisesta ja lakkauttamisesta sekä virkanimikkeen 
muuttamisesta. Aluehallitus päättää muiden virkojen perustamisesta ja 
lakkauttamisesta sekä virkanimikkeen muuttamisesta. Hyvinvointialuejohtajan viran 
kelpoisuusvaatimuksista päättää aluevaltuusto. Muiden virkojen 
kelpoisuusvaatimuksista päätetään virkaa perustettaessa.

Tarkoituksena on, että viran perustamisen ja kelpoisuusvaatimusten määrittelyn 
jälkeen aluehallitus julistaa hyvinvointialuejohtajan viran haettavaksi kokouksessaan 
15.3.2022. 

Lain kunnan ja hyvinvointialueen viranhaltijasta 4 §:n mukaan virkasuhteeseen 
ottaminen edellyttää julkista hakumenettelyä, jollei jäljempänä toisin säädetä. 
Hakuaika on vähintään 14 kalenteripäivää siitä, kun ilmoitus on julkaistu kuntalain 108 
§:ssä tai hyvinvointialueesta annetun lain 113 §:ssä säädetyllä tavalla. Edelleen lain 5 §:
n mukaan "sellaiseen virkasuhteeseen, joka on ollut julkisesti haettavana, voidaan ottaa 
vain henkilö, joka on hakenut sitä kirjallisesti ennen hakuajan päättymistä ja silloin täyttää 
kelpoisuusvaatimukset. Hakemukseen on liitettävä selvitys hakijan kelpoisuudesta. 
Kunnanjohtajan virkaan ja valtuuston päätöksen mukaisesti muuhunkin kunnan 
virkasuhteeseen voidaan suostumuksensa nojalla ottaa sellainenkin henkilö, joka ei ole 

 Hyvinvointialuejohtajaa ei siten hakenut sitä ja jonka kelpoisuudesta on esitetty selvitys. "
ole mahdollista valita suostumusmenettelyllä, vaan jokaisen hakijan on jätettävä 
virallinen hakemus julkisen hakumenettelyn kautta.

Päätösehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin päättää esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto 
päättää:

perustaa hyvinvointialuejohtajan viran;
että hyvinvointialuejohtajan viran kelpoisuusvaatimuksena on virkatehtävän 
hoitamiseen soveltuva ylempi korkeakoulututkinto ja useamman vuoden 
johtamiskokemus, hyvinvointialueen hoitamiseen liittyvien toimialojen tuntemus 
sekä kokemus yhteiskuntasuhteiden hoitamisesta.

 

Kokouskäsittely

Timo Aronkytö ilmoitti olevansa esteellinen (hallintolaki 28 § yleislausekejäävi) ja 
poistui kokouksesta asian käsittelyn ja päätöksenteon ajaksi. Varapuheenjohtaja Olli 
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Huuskonen toimi kokouksen puheenjohtajana tämän asian ajan.

HR-valmistelujohtaja Anne Sivula saapui kokoukseen asiantuntijaksi klo 9.06.

Väliaikainen valmistelutoimielin hyväksyi päätösehdotuksen yksimielisesti keskustelun 
jälkeen.

Päätöksenteon jälkeen Timo Aronkytö saapui takaisin kokoukseen ja kokouksen 
puheenjohtajaksi.

Päätös

Väliaikainen valmistelutoimielin päätti keskustelun jälkeen yksimielisesti esittää 
aluevaltuustolle, että aluevaltuusto päättää:

perustaa hyvinvointialuejohtajan viran;
että hyvinvointialuejohtajan viran kelpoisuusvaatimuksena on virkatehtävän 
hoitamiseen soveltuva ylempi korkeakoulututkinto ja useamman vuoden 
johtamiskokemus, hyvinvointialueen hoitamiseen liittyvien toimialojen tuntemus 
sekä kokemus yhteiskuntasuhteiden hoitamisesta.
 

Lisätietoja päätöksestä antaa: HR-valmistelujohtaja Anne Sivula, etunimi.
sukunimi@vantaa.fi.

Esteellisyys

Timo Aronkytö

__________________________________________________________________________________________

 

Aluevaltuusto, 08.03.2022

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto päättää:

1. perustaa hyvinvointialuejohtajan viran;

2. että hyvinvointialuejohtajan viran kelpoisuusvaatimuksena on virkatehtävän 
hoitamiseen soveltuva ylempi korkeakoulututkinto ja useamman vuoden 
johtamiskokemus, hyvinvointialueen hoitamiseen liittyvien toimialojen tuntemus 
sekä kokemus yhteiskuntasuhteiden hoitamisesta.

 

Kokouskäsittely
Lauri Kaira ja Anssi Aura poistuivat kokouksesta asian käsittelyn aikana klo 21.09.

Aluevaltuusto päätti yksimielisesti lisätä hyvinvointialuejohtajan 
kelposuusvaatimukseksi suomen kielen hyvän ja ruotsin kielen tyydyttävän kirjallisen 
ja suullisen taidon.

Päätös
Aluevaltuusto päätti keskustelun jälkeen yksimielisesti:
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1. perustaa hyvinvointialuejohtajan viran;

2. että hyvinvointialuejohtajan viran kelpoisuusvaatimuksena on virkatehtävän 
hoitamiseen soveltuva ylempi korkeakoulututkinto ja useamman vuoden 
johtamiskokemus, hyvinvointialueen hoitamiseen liittyvien toimialojen 
tuntemus, kokemus yhteiskuntasuhteiden hoitamisesta sekä suomen kielen 
hyvä ja ruotsin kielen tyydyttävä kirjallinen ja suullinen taito.

Lisätietoja päätöksestä antaa HR-valmistelujohtaja Anne Sivula, anne.sivula@vantaa.fi.
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Väliaikainen valmistelutoimielin, § 15,16.02.2022
Aluevaltuusto, § 12, 08.03.2022

§ 12
Henkilöstön siirtosuunnitelmaa koskevan ehdotuksen hyväksyminen

VAKEDno-2022-13

Väliaikainen valmistelutoimielin, 16.02.2022, § 15

Taustaa

Lain sosiaali- ja terveydenhuoltoa ja pelastustoimea koskevan uudistuksen 
toimeenpanosta ja sitä koskevan lainsäädännön voimaanpanosta (voimaanpanolaki) 
10 §:n mukaan valmistelutoimielimen tehtävänä on yhteistyössä niiden viranomaisten 
kanssa, joista tehtäviä ja niitä hoitavaa henkilöstöä siirtyy hyvinvointialueelle selvittää 
hyvinvointialueille siirtyvä henkilöstö ja valmistella aluevaltuustolle ehdotukset 
henkilöstön siirtosuunnitelmaksi ja -sopimuksiksi.

Voimaanpanolain 26 §:n mukaan kunnan on tehtävä viimeistään 28 päivänä 
helmikuuta 2022 hyvinvointialueelle selvitys 22, 23 ja 25 §:ssä tarkoitetuista sosiaali- ja 
terveydenhuollon tai pelastustoimen käytössä olevista toimitiloista, siirtyvästä 
irtaimesta omaisuudesta, sopimuksista ja vastuista. Lisäksi samassa määräajassa 
kunnan tulee antaa hyvinvointialueelle arvio 18 §:n nojalla siirtyvän henkilöstön 
määrästä, palkkakuluista ja 24 §:n mukaisesta lomapalkkavelasta.

Voimaanpanolain 13 §:n mukaan hyvinvointialueen viranomaisilla on 
salassapitosäännösten estämättä oikeus saada hyvinvointialueen 
kunnilta, perusterveydenhuollon ja sosiaalihuollon yhteistoiminta-
alueilta, sairaanhoitopiiriltä, erityishuoltopiiriltä ja alueen 
pelastustoimelta hyvinvointialueen toiminnan ja hallinnon käynnistämisen 
valmistelun edellyttämät välttämättömät tiedot.

Voimaanpanolain 18 §:n mukaan sosiaali- ja terveydenhuollon ja pelastustoimen 
tehtävien ja tehtäviä hoitavan henkilöstön siirto kunnista ja kuntayhtymistä 
hyvinvointialueelle sekä hyvinvointiyhtymään katsotaan liikkeenluovutukseksi. 
Liikkeenluovutukseksi katsotaan myös kunnan tai kuntayhtymän palveluksessa 
olevien opiskeluhuollon psykologien ja kuraattoreiden siirtyminen hyvinvointialueelle 
ja hyvinvointiyhtymään.

Liikkeenluovutukseksi katsotaan myös kunnan 1 momentissa tarkoitettujen tehtävien 
tukitehtävien ja tehtäviä hoitavan henkilöstön siirrot, jos tehtävää hoitavan henkilön 
tosiasiallisista tehtävistä vähintään puolet on 1 momentissa tarkoitettujen tehtävien 
tukitehtäviä.

Jos tämän lain 29 §:n perusteella yksityisen palvelutuottajan kanssa tehty 
ostopalvelusopimus on mitätön tai hyvinvointialue irtisanoo ostopalvelusopimuksen, 
sosiaali- ja terveydenhuollon henkilöstö ja edellä 2 momentissa tarkoitettuja 
tukitehtäviä hoitava henkilöstö siirtyy sopimuksen päätyttyä liikkeenluovutuksena 
hyvinvointialueelle, jos henkilöstöä on aiemmin ostopalvelusopimuksen perusteella 
siirtynyt ostopalvelutuottajan palvelukseen.

Tietojen luovuttamisen käytännöissä noudatetaan tietosuojaa koskevaa lainsäädäntöä.



 Vantaan ja Keravan hyvinvointialue Pöytäkirja 1/2022 40 ( )57
Aluevaltuusto 08.03.2022

 

Henkilöstön siirtosuunnitelma

Lain edellyttämät henkilöstön siirtosopimus ja henkilöstön siirtosuunnitelma eroavat 
toisistaan seuraavasti:

Henkilöstön siirtosopimus on hyvinvointialueen ja henkilöstöä luovuttavien 
työnantajien välinen sopimus, sopimukseen kirjataan henkilöstön 
liikkeenluovutukseen liittyvät keskeiset seikat.
Henkilöstön siirtosuunnitelma on työsuunnitelma siitä, miten henkilöstön 
siirtymisen ja henkilöstöasioiden valmistelu hyvinvointialueelle vuoden 2022 
aikana tapahtuu. Henkilöstön siirtosuunnitelmassa kuvataan tavoitteet ja 
toimenpiteet henkilöstön siirrossa sekä henkilöstötoimintojen valmistelussa.
Siirtosuunnitelma sisältää myös karkean aikataulusuunnitelman. Henkilöstön 
siirtosuunnitelman toimenpiteet ja aikataulu täsmentyvät hankkeen edetessä.

Henkilöstösuunnitelmaa toteutetaan yhteistoiminnassa henkilöstön edustajien ja 
esihenkilöiden sekä henkilöstöä luovuttavien organisaatioiden kanssa. Henkilöstön 
osallisuuden mahdollistumiseksi luodaan erilaisia käytäntöjä, henkilöstöviestintään 
panostetaan ja jatkuva tiedonkulku varmistetaan. Vantaan ja Keravan 
hyvinvointialueen väliaikaisen valmistelutoimielimen yhteistoimintaryhmä käsittelee 
ehdotusta henkilöstön siirtosuunnitelmaksi 23.2.2022 kokouksessaan. Ehdotus 
henkilöstön siirtosuunnitelmaksi on liitteenä.

Liitteet:
Ehdotus henkilöstön siirtosuunnitelmaksi.

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin päättää esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto 
päättää hyväksyä liitteenä olevan ehdotuksen henkilöstön siirtosuunnitelmaksi.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti keskustelun jälkeen.

Lisätietoja päätöksestä antaa: HR-valmistelujohtaja Anne Sivula, etunimi.
sukunimi@vantaa.fi.

Aluevaltuusto, 08.03.2022, § 12

Liitteet
1 Ehdotus henkilöstön siirtosuunnitelmaksi.pdf
2 Förslag till övergångsplan för personalen.pdf

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin päättää esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto 
päättää hyväksyä liitteenä olevan ehdotuksen henkilöstön siirtosuunnitelmaksi.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti ilman keskustelua. 

Lisätietoja päätöksestä antaa HR-valmistelujohtaja Anne Sivula, anne.sivula@vantaa.fi.
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§ 13
Henkilöstön siirtosopimusta koskevan luonnoksen hyväksyminen ja neuvotteluiden 
käynnistäminen koskien henkilöstön liikkeenluovutusta

VAKEDno-2022-13

Liitteet
1 Luonnos henkilöstön siirtosopimuksesta.pdf
2 Utkast Övergångsavtal för personalen .pdf

Väliaikainen valmistelutoimielin 16.2.2022 § 16
Aluevaltuusto, 08.03.2022

Lain sosiaali- ja terveydenhuoltoa ja pelastustoimea koskevan uudistuksen 
toimeenpanosta ja sitä koskevan lainsäädännön voimaanpanosta (voimaanpanolaki) 
10 §:n mukaan valmistelutoimielimen tehtävänä on yhteistyössä niiden viranomaisten 
kanssa, joista tehtäviä ja niitä hoitavaa henkilöstöä siirtyy hyvinvointialueelle selvittää 
hyvinvointialueille siirtyvä henkilöstö ja valmistella aluevaltuustolle ehdotukset 
henkilöstön siirtosuunnitelmaksi ja -sopimuksiksi.

Voimaanpanolain 18 §:n mukaan sosiaali- ja terveydenhuollon ja pelastustoimen 
tehtävien ja tehtäviä hoitavan henkilöstön siirto kunnista ja kuntayhtymistä 
hyvinvointialueelle sekä hyvinvointiyhtymään katsotaan liikkeenluovutukseksi. 
Liikkeenluovutukseksi katsotaan myös kunnan tai kuntayhtymän palveluksessa 
olevien opiskeluhuollon psykologien ja kuraattoreiden siirtyminen hyvinvointialueelle 
ja hyvinvointiyhtymään.

Liikkeenluovutukseksi katsotaan myös kunnan 1 momentissa tarkoitettujen tehtävien 
tukitehtävien ja tehtäviä hoitavan henkilöstön siirrot, jos tehtävää hoitavan henkilön 
tosiasiallisista tehtävistä vähintään puolet on 1 momentissa tarkoitettujen tehtävien 
tukitehtäviä.

Jos tämän lain 29 §:n perusteella yksityisen palvelutuottajan kanssa tehty 
ostopalvelusopimus on mitätön tai hyvinvointialue irtisanoo ostopalvelusopimuksen, 
sosiaali- ja terveydenhuollon henkilöstö ja edellä 2 momentissa tarkoitettuja 
tukitehtäviä hoitava henkilöstö siirtyy sopimuksen päätyttyä liikkeenluovutuksena 
hyvinvointialueelle, jos henkilöstöä on aiemmin ostopalvelusopimuksen perusteella 
siirtynyt ostopalvelutuottajan palvelukseen.

Henkilöstön siirtosopimus tehdään luovuttavien työnantajien ja hyvinvointialueen 
kesken. Henkilöstön siirtosopimus käsitellään sekä luovuttajan että hyvinvointialueen 
yhteistoimintaelimessä ennen päätöksentekoa.

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen väliaikaisen valmistelutoimielimen 
yhteistoimintaryhmä käsitteli ehdotusta henkilöstön siirtosopimukseksi 
kokouksessaan 2.2.2022. Luonnos henkilöstön siirtosopimuksesta on liitteenä.

Tarkoituksena on, että aluevaltuuston käsittelyn jälkeen Vantaan ja Keravan 
hyvinvointialueen henkilöstöhallinto aloittaa neuvottelut Vantaan kaupungin, Keravan 
kaupungin, Eteva-kuntayhtymän ja Kårkulla-kuntayhtymän kanssa henkilöstön 
liikkeenluovutuksesta. Luonnos henkilöstön siirtosopimuksesta toimii neuvotteluiden 
pohjana, ja sitä täsmennetään neuvotteluiden aikana. Neuvotteluiden pohjalta 
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täsmennetty henkilöstön siirtosopimus sekä tarkempi listaus siirtyvästä henkilöstöstä 
tuodaan loppuvuodesta erikseen päätöksentekoon.

Liitteet:
Luonnos henkilöstön siirtosopimuksesta

Päätösehdotus 

Väliaikainen valmistelutoimielin päättää esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto 
päättää:

valtuuttaa Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen HR-valmistelujohtajan 
aloittamaan neuvottelut Vantaan kaupungin, Keravan kaupungin, Eteva-
kuntayhtymän ja Kårkulla-kuntayhtymän kanssa henkilöstön 
liikkeenluovutuksesta;
hyväksyä liitteenä olevan luonnoksen henkilöstön siirtosopimuksesta 
neuvotteluiden pohjaksi.

 

Kokouskäsittely

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti keskustelun jälkeen. Päätöksenteon jälkeen 
HR-valmistelujohtaja Anne Sivula poistui kokouksesta.

Päätös

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti keskustelun jälkeen.

Lisätietoja päätöksestä antaa: HR-valmistelujohtaja Anne Sivula, etunimi.
sukunimi@vantaa.fi.

____________________________________________________________________________________________

 

Aluevaltuusto, 08.03.2022

Liitteet
Luonnos henkilöstön siirtosopimuksesta
 

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto päättää:

1. valtuuttaa Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen HR-valmistelujohtajan 
aloittamaan neuvottelut Vantaan kaupungin, Keravan kaupungin, Eteva-
kuntayhtymän ja Kårkulla-kuntayhtymän kanssa henkilöstön 
liikkeenluovutuksesta;

2. hyväksyä liitteenä olevan luonnoksen henkilöstön siirtosopimuksesta 
neuvotteluiden pohjaksi.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti ilman keskustelua. 

Lisätietoja päätöksestä antaa HR-valmistelujohtaja Anne Sivula, anne.sivula@vantaa.fi.
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§ 14
Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen tilintarkastusyhteisön valinta vuoden 2021 
tilintarkastukseen

VAKEDno-2022-15

Väliaikainen valmistelutoimielin 16.2.2022 § 17
Aluevaltuusto, 08.03.2022

Lain hyvinvointialueesta 126 §:n mukaan aluevaltuusto valitsee hallinnon ja talouden 
tarkastamista varten tilintarkastusyhteisön, jonka on määrättävä vastuunalaiseksi 
tilintarkastajaksi JHT-tilintarkastaja. Voimaanpanolain (laki sosiaali- ja 
terveydenhuoltoa ja pelastustoimea koskevan uudistuksen toimeenpanosta ja sitä 
koskevan lainsäädännön voimaanpanosta 616/2021) 10 §:n mukaan 
valmistelutoimielimen tehtävänä on yhteistyössä niiden viranomaisten kanssa, joista 
tehtäviä ja niitä hoitavaa henkilöstöä siirtyy hyvinvointialueelle valmistella 
hyvinvointialueen toiminnan ja hallinnon järjestämistä sekä tilintarkastajan valintaa 
(kohta 5).

Tilintarkastajaan sovelletaan hänen hoitaessaan tämän lain mukaisia tehtäviä 
rikosoikeudellista virkavastuuta koskevia säännöksiä. Tilintarkastajan 
vahingonkorvausvelvollisuudesta säädetään julkishallinnon ja -talouden 
tilintarkastuksesta annetussa laissa (1142/2015). Hyvinvointialueen tytäryhteisön 
tilintarkastajaksi on valittava hyvinvointialueen tilintarkastusyhteisö, jollei tästä 
poikkeamiseen ole perusteltua tarkastuksen järjestämiseen liittyvää syytä. 
Tilintarkastusyhteisö voidaan valita kerrallaan enintään kuuden tilikauden hallinnon ja 
talouden tarkastamista varten. Tilintarkastusyhteisöllä ja sen määräämällä 
vastuunalaisella tilintarkastajalla on oltava edellytykset riippumattoman ja riittävän 
laajan tilintarkastuksen toimittamiseen. Jos edellytykset riippumattomaan 
tarkastukseen puuttuvat, tilintarkastajan on kieltäydyttävä vastaanottamasta tehtävää 
tai luovuttava siitä. Tilintarkastajana ei saa toimia henkilö, joka 80 §:n mukaan ei ole 
vaalikelpoinen tarkastuslautakuntaan.  

Edelleen lain 117 §:ssä todetaan, että hyvinvointialueen tilikausi on kalenterivuosi. 
Aluehallituksen on laadittava tilikaudelta tilinpäätöstilikautta seuraavan vuoden 
maaliskuun loppuun mennessä ja annettava se tilintarkastajien tarkastettavaksi. 
Tilintarkastajien on tarkastettava tilinpäätös toukokuun loppuun mennessä. 
Aluehallituksen on saatettava tilinpäätös tilintarkastuksen jälkeen aluevaltuuston 
käsiteltäväksi. Aluevaltuuston on käsiteltävä tilinpäätös kesäkuun loppuun mennessä. 

Lain hyvinvointialueesta 127 §:n mukaan tilintarkastajan on toukokuun loppuun 
mennessä tarkastettava julkishallinnon hyvän tilintarkastustavan mukaisesti kunkin 
tilikauden hallinto, kirjanpito ja tilinpäätös. Tilintarkastajan on tarkastettava: 

onko hyvinvointialueen hallintoa hoidettu lain ja aluevaltuuston päätösten 
mukaisesti;  
antavatko hyvinvointialueen tilinpäätös ja siihen kuuluva konsernitilinpäätös 
sekä toimintakertomus tilinpäätöksen ja toimintakertomuksen laatimista 
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koskevien säännösten ja määräysten mukaisesti oikean ja riittävän kuvan 
hyvinvointialueen tuloksesta, taloudellisesta asemasta, rahoituksesta ja 
toiminnasta;  
ovatko hyvinvointialueen rahoituksen perusteista annetut tiedot oikeita; 
onko hyvinvointialueen sisäinen valvonta, sisäinen tarkastus ja riskienhallinta 
sekä konsernivalvonta järjestetty asianmukaisesti.  
 

Tilintarkastaja noudattaa aluevaltuuston ja tarkastuslautakunnan antamia ohjeita, 
jolleivat ne ole ristiriidassa lain, hallintosäännön tai hyvän tilintarkastustavan kanssa. 
Havaitsemistaan olennaisista epäkohdista tilintarkastajan on viipymättä ilmoitettava 
aluehallitukselle annettavassa tilintarkastuspöytäkirjassa. Tilintarkastuspöytäkirja 
annetaan tiedoksi tarkastuslautakunnalle.  

Vantaan ja Keravan hyvinvointialue on pyytänyt vuoden 2021 tilintarkastuksen 
toteuttamisesta tarjouksen kolmelta eri yritykseltä. Vantaan ja Keravan hyvinvointialue 
on toiminut hyvinvointialueen valmistelutehtävissä 1.7.2021 alkaen. Vuoden 2021 
tilinpäätösmenot olivat 0,6 milj. euroa sisältäen pääosin henkilöstömenoja sekä 
asiantuntijapalveluostoja.

Tarjoukset on pyydetty toimittamaan 15.2.2022 klo 9.00 mennessä hyvinvointialueen 
kirjaamoon. Määräajassa saapuneet tarjoukset toimitetaan väliaikaisen 
valmistelutoimielimen kokoukseen. Kyseessä on lain julkisista hankinnoista 25 §:n 
tarkoittaman kansallisen kynnysarvon alittava hankinta.

Päätösehdotus

Päätösehdotus annetaan kokouksessa.

 

Kokouskäsittely

Määräaikaan 15.2.2022 klo 9.00 mennessä hyvinvointialueen vuoden 2021 
tilintarkastuksesta saapui kaksi tarjousta. Tarjouksen jättivät KPMG Oy Ab sekä BDO 
Audiator Oy. Saapuneet tarjoukset ovat oheismateriaalina.

Muutettu päätösehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin päättää esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto 
päättää:

1. että vuoden 2021 tilintarkastuksen tilintarkastusyhteisöksi valitaan BDO 
Audiator Oy, vastuunalainen tilintarkastaja JHT, HT Minna Ainasvuori;

2. todeta, että tarjoajan tarjous oli hinnaltaan halvin. Kyseessä on lain julkisista 
hankinnoista ja käyttöoikeussopimuksista 25 §:n tarkoittaman kansallisen 
kynnysarvon alittava hankinta. Hankinnan ennakoitu arvo on 1800 euroa;

3. valtuuttaa talousvalmistelujohtajan allekirjoittamaan hankinnasta laadittavan 
toimeksiantokirjeen.

Päätös 

Muutettu päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti keskustelun jälkeen.



 Vantaan ja Keravan hyvinvointialue Pöytäkirja 1/2022 45 ( )57
Aluevaltuusto 08.03.2022

 

Lisätietoja päätöksestä antaa: väliaikaisen valmistelutoimielimen puheenjohtaja Timo 
Aronkytö, etunimi.sukunimi@vantaa.fi.

___________________________________________________________________________________________________

 

Aluevaltuusto 8.3.2022

Oheismateriaalit
1. Tarjous BDO Audiator Oy.pdf
Salassa pidettävä, Julkisuuslaki (621/1999) § 24
2. Tarjous KPMG Oy Ab.pdf
Salassa pidettävä, Julkisuuslaki (621/1999) § 24

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto päättää:

1. että vuoden 2021 tilintarkastuksen tilintarkastusyhteisöksi valitaan BDO 
Audiator Oy, vastuunalainen tilintarkastaja JHT, HT Minna Ainasvuori;

2. todeta, että tarjoajan tarjous oli hinnaltaan halvin. Kyseessä on lain julkisista 
hankinnoista ja käyttöoikeussopimuksista 25 §:n tarkoittaman kansallisen 
kynnysarvon alittava hankinta. Hankinnan ennakoitu arvo on 1800 euroa;

3. valtuuttaa talousvalmistelujohtajan allekirjoittamaan hankinnasta laadittavan 
toimeksiantokirjeen.

Kokouskäsittely
HR-valmistelujohtaja Anne Sivula poistui kokouksesta asian käsittelyn aikana klo 21.14.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti ilman keskustelua. 

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialueen muutosjohtaja Timo Aronkytö, timo.
aronkyto@vantaa.fi.
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Väliaikainen valmistelutoimielin, § 18,16.02.2022
Aluevaltuusto, § 15, 08.03.2022

§ 15
Kevään 2022 kokousaikataulu

VAKEDno-2022-16

Väliaikainen valmistelutoimielin, 16.02.2022, § 18

Aluevaltuusto kokoontuu päättäminään aikoina ja myös silloin, kun aluevaltuuston 
puheenjohtaja katsoo sen tarpeelliseksi. Aluevaltuusto on kutsuttava koolle myös 
aluehallituksen tai vähintään neljäsosan valtuutetuista sitä pyytäessä ilmoittamansa 
asian käsittelyä varten. Tällainen asia on valmisteltava kiireellisesti. Puheenjohtaja voi 
perustellusta syystä peruuttaa kokouksen.

Päätösehdotuksessa on ehdotus aluevaltuuston kevään 2022 kokousaikataulusta. 
Ehdotuksessa on huomioitu voimaanpanolain (laki sosiaali- ja terveydenhuoltoa ja 
pelastustoimea koskevan uudistuksen toimeenpanosta ja sitä koskevan 
lainsäädännön voimaanpanosta 616/2021) ja hyvinvointialuelain (laki 
hyvinvointialueesta 611/2021) vaatimukset siitä, mitä asioita on kevään aikana tuotava 
aluevaltuuston päätöksentekoon:

voimaanpanolain 28 §:n perusteella aluevaltuuston on käsiteltävä selvitykset 
hyvinvointialueelle siirtyvästä henkilöstöstä, omaisuudesta ja sopimuksista 
31.3.2022 mennessä;
voimaanpanolain 45 §:n perusteella HUS-yhtymän perussopimus 
on valmisteltava siten, että se voidaan hyväksyä aluevaltuustossa 30.4.2022 
mennessä;
voimaanpanolain 56 §:n ja 57 §:n perusteella tulee sopia toiminnan jatkamisesta 
niiden Eteva- ja Kårkulla-kuntayhtymien asumispalveluyksiköiden tai päivä- ja 
työkeskustoimintojen osalta, jossa on järjestetty palveluja myös muiden 
hyvinvointialueiden asukkaille 31.5.2022 mennessä;
voimaanpanolain 58 §:n perusteella Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen sekä 
Keski-Uudenmaan hyvinvointialueen tulee sopia Keski- Uudenmaan alueen 
pelastustoimen henkilöstön, kaluston ja sopimusten siirtojen jakamisesta 
hyvinvointialueiden kesken 31.5.2022 mennessä;
voimaanpanolain 26 §:n perusteella Vantaan ja Keravan kaupunkien on 
täydennettävä omaisuusselvitystä viimeistään 30.6.2022 mennessä, jos 
toimitiloissa, siirtyvässä irtaimessa omaisuudessa tai sopimuksissa on 
tapahtunut olennaisia selvityksen antamisen jälkeen ja jos hyvinvointialue 
katsoo selvityksen täydentämisen tarpeelliseksi;
voimaanpanolain 46 §:n perusteella Uudenmaan hyvinvointialueiden ja Helsingin 
kaupungin on ilmoitettava 9 §:ssä tarkoitetulle väliaikaiselle HUS-
valmisteluryhmälle edustajansa ensimmäiseen yhtymäkokoukseen tai jäsenensä 
yhtymävaltuustoon viimeistään 30.6.2022 mennessä;
hyvinvointialuelain 117 §:n perusteella aluevaltuuston on käsiteltävä tilinpäätös 
30.6.2022 mennessä.
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Muutokset kokousaikatauluun ovat mahdollisia. Aluehallituksen on tarkoitus 
kokouksessaan 15.3.2022 päättää osaltaan kevään 2022 kokousaikatauluista. 
Kokoussuunnittelussa huomioidaan aluehallituksen ja aluevaltuuston kokousten 
sujuva rytmitys.

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin päättää esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto 
päättää hyväksyä kevään 2022 kokousaikataulut seuraavasti:

8.3.2022
29.3.2022
19.4.2022
31.5.2022
21.6.2022
 

Muutokset kokousaikatauluun ovat mahdollisia.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti keskustelun jälkeen.

Lisätietoja päätöksestä antaa: väliaikaisen valmistelutoimielimen puheenjohtaja Timo 
Aronkytö, etunimi.sukunimi@vantaa.fi.

Aluevaltuusto, 08.03.2022, § 15

Ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin esittää aluevaltuustolle, että aluevaltuusto päättää 
hyväksyä kevään 2022 kokousaikataulut seuraavasti:

8.3.2022
29.3.2022
19.4.2022
31.5.2022
21.6.2022
 

Muutokset kokousaikatauluun ovat mahdollisia.

Kokouskäsittely
Lauri Kaira ja Anssi Aura saapuivat takaisin kokoukseen asian käsittelyn aikana klo 
21.15.

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti keskustelun jälkeen. Aluevaltuusto päätti 
lisäksi yksimielisesti, että kokousten alkamisaika on kello 18.00. 

Päätös
Aluevaltuusto päätti keskustelun jälkeen yksimielisesti hyväksyä kevään 2022 
kokousaikataulut seuraavasti:

8.3.2022 klo 18.00
29.3.2022 klo 18.00
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19.4.2022 klo 18.00
31.5.2022 klo 18.00
21.6.2022 klo 18.00.
 

Muutokset kokousaikatauluun ovat mahdollisia.

Lisätietoja päätöksestä antaa hyvinvointialueen muutosjohtaja Timo Aronkytö, timo.
aronkyto@vantaa.fi.
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§ 16
Valtuustoaloitteet

VAKEDno-2022-67

Liitteet
1 Allekirjoitettu Vihreän valtuustoryhmän valtuustoaloite koskien riittävien 
mielenterveys- ja päihdepalveluiden turvaamista Vantaan ja Keravan 
hyvinvointialueella.pdf
Verkkojulkisuus rajoitettu
2 Allekirjoitettu Keskustan aluevaltuustoryhmän valtuustoaloite koskien Vantaan ja 
Keravan hyvinvointialueen varautumis- ja pelastussuunnitelman sekä -strategian 
päivittämistä.pdf
Verkkojulkisuus rajoitettu
3 Allekirjoitettu Antero Eerolan valtuustoaloite koskien Ukrainan sodan uhrien 
tukemista.pdf
Verkkojulkisuus rajoitettu

Kokouksen aikana jätettiin seuraavat valtuustoaloitteet:

Allekirjoitettu Keskustan aluevaltuustoryhmän valtuustoaloite koskien Vantaan ja 
Keravan hyvinvointialueen varautumis- ja pelastussuunnitelman sekä -strategian 
päivittämistä. Valtuustoaloitteen on allekirjoittanut 21 valtuutettua. 
Valtuustoaloite kuului seuraavasti:

"Vantaa-Kerava hyvinvointialueen varautumis- ja pelastussuunnitelman sekä -
strategian päivittäminen
Aluevaltuuston tulee ryhtyä toimenpiteisiin, että turvallisuuteen liittyvissä 
muutostilanteessa toimiva arki voidaan häiriöttä varmistaa. Lisäksi tulee ryhtyä 
toimenpiteisiin mahdollisten uusien, turvallisuuteen liittyvien palvelutarpeiden 
tunnistamiseksi ja niihin varautumiseksi. Varautumis- ja pelastussuunnitelman sekä -
strategian päivittäminen tulee tehdä tiiviissä yhteistyössä eri viranomaisten kanssa.”
 
Allekirjoitettu Antero Eerolan valtuustoaloite koskien Ukrainan sodan uhrien 
tukemista. Aloitteen on allekirjoittanut 31 valtuutettua. Valtuustoaloite kuului 
seuraavasti:
"Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen tuettava Ukrainan sodan uhreja
Humanitaarinen katastrofi Ukrainassa kärjistyy jatkuvasti Venäjän käynnistämän 
laajamittaisen sotilaallisen hyökkäyksen seurauksena. Erityisesti Ukrainan suurissa 
kaupungeissa alkaa olla pula jo perustarpeista, jopa ruoasta ja lääkkeistä. Lisäksi 
ainakin noin puolitoista miljoonaa ihmistä on joutunut jättämään kotinsa ja 
pakenemaan sodan jaloista maan rajojen ulkopuolelle. Jatkuvista taistelutoimista 
johtuen kiireellisesti tarvittavan humanitaarisen avun perille saaminen on ollut 
erittäin vaikeaa.

Ukrainan sota on herättänyt suomalaisissa lähes ennen näkemättömän halun auttaa 
sodasta kärsiviä ihmisiä. Myös moni Suomen suurimmista kaupungeista on 
osallistunut humanitaarisen avun kokoamiseen ja lähettämiseen sodan uhreille. 
Päätökset ovat syntyneet yksimielisesti yli puoluerajojen. Myös Vantaan ja Keravan 
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hyvinvointialueen pitää nyt osallistua humanitaarisen avun antamiseen sopivaksi 
katsomallaan tavalla. Avulla on kiire.

Edellä olevan perusteella me allekirjoittaneet aluevaltuutetut teemme seuraavan 
valtuustoaloitteen: Vantaan-Keravan hyvinvointialue osallistuu Ukrainan sodan 
uhrien auttamiseen kansainvälisen humanitaarisen avun kautta yhteistyössä alueen 
kuntien kanssa. Lisäksi hyvinvointialueen on valmistauduttava sotaa pakenevien 
ihmisten auttamiseen. Aluehallitus ja hyvinvointialueen virkamiesjohto valmistelevat 
ja panevat täytäntöön tähän liittyvät toimenpiteet.”
 
Allekirjoitettu Vihreän valtuustoryhmän valtuustoaloite koskien riittävien 
mielenterveys- ja päihdepalveluiden turvaamista Vantaan ja Keravan 
hyvinvointialueella. Aloitteen on allekirjoittanut 12 valtuutettua. Valtuustoaloite 
kuului seuraavasti:
”Riittävät mielenterveys- ja päihdepalvelut turvattava Vantaan ja Keravan 
hyvinvointialueella
Käsissämme on mielenterveyskriisi. Julkiset mielenterveys- ja päihdepalvelut eivät ole 
vastanneet tarpeeseen ennen pandemiaa, jonka aikana hoidon tarve on kasvanut 
merkittävästi entisestään. Mielenterveyden haasteet korostuvat erityisesti nuorilla – 
joka viides vuonna 1997 syntynyt on saanut jonkin psykiatrisen diagnoosin.

OECD arvioi jo vuonna 2018, että mielenterveyden häiriöiden kokonaiskustannukset 
ovat Suomessa 11 miljardia vuodessa. Mielenterveyssyyt nousivat jo ennen 
pandemiaa suurimmaksi syyksi työkyvyttömyyseläkkeelle siirtymiseen. Psyykkisesti 
oireilevan henkilön terveydenhuollon kustannukset ovat noin 60 prosenttia 
korkeammat kuin asukaskohtainen keskiarvo. On inhimillisesti oikein ja 
taloudellisesti kestävää huolehtia jokaisen Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen 
asukkaan mielenterveydestä ennen kuin ongelmat kärjistyvät. Moni saa apua jo 
muutaman kerran psykososiaalisesta tuesta ja keskustelusta ammattilaisen kanssa. 
Nuoria tuettaessa on yhtäältä huolehdittava koko perheen jaksamisen ja 
hyvinvoinnin edistämisestä.

Esitämme, että Vantaan ja Keravan hyvinvointialueella matalan kynnyksen 
mielenterveys- ja päihdehoitoyksikön toimintaedellytykset turvataan.

Palvelu voi olla esimerkiksi tehostettua avohoitoa, joka on saatavilla jonottamatta. 
Matalan kynnyksen palveluita tulee olla tarjolla kaikille ikäryhmille ilman lähetettä ja 
ajanvarausta. Palveluita voidaan järjestää myös esimerkiksi jalkautuvilla 
toimintamuodoilla tai sähköisiä kanavia hyödyntäen. Hyvinvointialueen on 
huolehdittava, että palvelutuotantoa lisätään ja kehitetään niin, että riittävä tuki ja 
psykososiaalinen apu turvataan oikeaan aikaan sitä tarvitsevalle.

Palveluita voidaan tuottaa yhteistyössä niin HUS:n kuin järjestöjen kanssa. Hoidon 
vaikuttavuuden arviointi on tärkeää. Vaikuttavuuden mittareina voidaan käyttää 
esimerkiksi jonotusaikaa, tyytyväisyyskyselyä, mielialaseurantaa ja työkyvyttömyyden 
keston pituutta ja siinä tapahtuneita muutoksia. Palveluiden sisällön tulee noudattaa 
Käypä hoito -suosituksia.
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Me allekirjoittaneet valtuutetut esitämme, että Vantaan ja Keravan hyvinvointialue 
selvittää mielenterveys- ja päihdepalveluiden nykytilaa ja mahdollisen lisäresurssin 
tarvetta matalankynnyksen palveluihin, ja että tähän tarvittaessa varaudutaan 
talousarvioesityksessä vuodelle 2023.”

Päätös
Aluevaltuusto päätti yksimielisesti merkitä tiedoksi saapuneet valtuustoaloitteet ja 
lähettää ne aluehallituksen valmisteltavaksi.

Lisätietoja päätöksestä antaa päätöksenteon valmistelupäällikkö Riikka Liljeroos,riikka. 
liljeroos@vantaa.fi.
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§ 17
Pöytäkirjalausuma koskien Ukrainan tilannetta

VAKEDno-2022-67

Kokouksen aikana jätettiin aluevaltuustoryhmien yhteinen pöytäkirjalausuma koskien 
Ukrainan tilannetta:

”Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen valtuustoryhmät osoittavat yhdessä tukensa 
ukrainalaisille ja tuomitsevat Venäjän hyökkäyksen. Tuemme yhdessä pakotetoimia, joilla 
pyritään saamaan Venäjän hallinto lopettamaan sotatoimet Ukrainassa.

Vantaa ja Kerava ovat monikulttuurisia kaupunkeja, joissa asuu paljon myös venäläisiä ja 
venäjänkielisiä. Tavallisiin venäläisiin ei pidä kohdistaa syrjintää tai eristämistä Venäjän 
johdon tuomittavien sotatoimien takia.”

Päätös
Merkittiin tiedoksi.

Lisätietoja päätöksestä antaa päätöksenteon valmistelupäällikkö Riikka Liljeroos, riikka.
liljeroos@vantaa.fi.
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Aluevalitusohje
§3, §4, §5, §6, §7, §8, §9, §10, §11, §12, §13, §15

Aluevalitusohje
Valitusoikeus 

Jos olet tyytymätön tähän päätöksen, voit hakea siihen muutosta Helsingin hallinto-
oikeudelta. Oikaisuvaatimukseen annettuun päätökseen saa hakea muutosta 
aluevalituksella vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuksen. Jos päätös on 
oikaisuvaatimuksen johdosta muuttunut, saa päätökseen kuitenkin hakea muutosta 
aluevalituksella myös asianosainen sekä hyvinvointialueen jäsen. (Laki 
hyvinvointialueesta 142 §.)

Aluevalituksen saa tehdä sillä perusteella, että:

päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä
päätöksen tehnyt toimielin on ylittänyt toimivaltansa ja/tai
päätös on muuten lainvastainen.
 

 Valittajan tulee esittää valituksen perusteet ennen valitusajan päättymistä.

Valituksen toimittaminen

Toimita valitus  kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Tiedoksisaantipäivää 30 päivän
ei lueta valitusaikaan. Valitus on tehtävä viimeistään määräajan viimeisenä päivänä 
ennen viraston aukioloajan päättymistä. Myöhässä tullutta valitusta ei tutkita. 
Hyvinvointialueen jäsenen katsotaan saaneen tiedon päätöksestä seitsemän päivän 
kuluttua siitä, kun pöytäkirja on asetettu julkisesti nähtäville yleiseen tietoverkkoon 
hyvinvointialueen verkkosivustolla (https://vakehyva.cloudnc.fi). 

Asianosaisen katsotaan saaneen tiedon päätöksestä, jollei muuta näytetä:

seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä,
kolmen päivän kuluttua sähköisen viestin lähettämisestä tai
saantitodistuksen osoittamana aikana/erilliseen tiedoksiantotodistukseen 
merkittynä aikana
 

Voit toimittaa valituksen henkilökohtaisesti, postittamalla tai sähköisesti. Jos viimeinen 
palautuspäivä osuu viikonlopulle tai pyhäpäiväksi, voit toimittaa valituksen vielä 
seuraavana arkipäivänä virka-aikana.

Tee valitus kirjallisena ja kerro siinä mitä muutoksia haluat päätökseen ja millä 
perusteella. Liitä mukaan valituksen kohteena oleva päätös ja vaatimusta tukevat 
asiakirjat. Ilmoita valituksessa kotikuntasi ja yhteystietosi ja allekirjoita se. Jos sinulla 
on laillinen edustaja, valituksessa tulee olla sinun nimen ja kotikunnan lisäksi myös 
tämän nimi, kotikunta, yhteystiedot ja allekirjoitus. Sähköistä asiakirjaa ei tarvitse 
allekirjoittaa, mutta siitä on käytävä ilmi lähettäjän tiedot.

Valitus toimitetaan aina omalla vastuulla.

Muutoksenhakijalta peritään oikeudenkäyntimaksua hallinto-oikeudessa 270 euroa. 
Lisätietoja valituksen maksullisuudesta saa Helsingin hallinto-oikeudesta. Maksua ei 
peritä silloin, kun hallinto-oikeus muuttaa valituksenalaisen päätöksen valittajan 
eduksi.
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Helsingin hallinto-oikeuden yhteystiedot:

Käynti- ja postiosoite: Radanrakentajantie 5, 00520 Helsinki
Puhelin: 029 56 42000, faksi: 029 56 42079
Sähköpostiosoite: helsinki.hao@oikeus.fi
Asiointipalvelun osoite: https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
Virka-aika: klo 8.00 - 16.15
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Muutoksenhakukielto
§1, §2

Muutoksenhakukielto
Oikaisuvaatimus- ja valituskielto

Tähän päätökseen, joka koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa, ei saa hakea 
muutosta.
(Laki hyvinvointialueesta 141 §)
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Oikaisuvaatimus
§14

Oikaisuvaatimusohje
Hankintaoikaisuohjeet

Julkisista hankinnoista ja käyttöoikeussopimuksista annetun lain (1397/2016, 
jäljempänä hankintalaki) 135 §:n mukaan sellaisen hankintayksikön päätöksen tai 
muun hankintamenettelyssä tehdyn ratkaisun korjaamiseksi, johon ei muutoin 
sovelleta hankintalakia, voidaan hakea muutosta vaatimalla hankintayksiköltä oikaisua 
(jäljempänä hankintaoikaisu). Hankintaa koskevasta asiasta voi tehdä 
hankintayksikölle oikaisuvaatimuksen se, jota asia koskee (jäljempänä asianosainen). 
Asianosainen on se, jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi 
vaikuttaa.

Hankintaoikaisuvaatimuksen kohde:
Hankintayksikön päätökseen tai muuhun hankintamenettelyssä tehtyyn ratkaisuun 
tyytymätön voi vaatia hankintayksiköltä hankintaoikaisua. Hankintaoikaisua voi vaatia 
hankintayksiköltä kirjallisesti tarjouskilpailuun osallistunut tarjoaja tai 
osallistumishakemuksen tehnyt ehdokas tai muu taho, jota asia koskee.

Hankintaoikaisuvaatimuksen tekemiselle säädetty aika:
Asianosaisen on vaadittava hankintaoikaisua 14 päivän kuluessa siitä, kun 
asianosainen on saanut tiedon hankintayksikön päätöksestä valitusosoituksineen tai 
muusta hankintamenettelyssä tehdystä ratkaisusta. Vaatimus on esitettävä määräajan 
viimeisenä päivänä ennen viraston aukioloajan päättymistä.Tiedoksisaantipäivää ei 
lueta oikaisuvaatimusaikaan. Jos määräajan viimeinen päivä on pyhäpäivä, 
itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, voi 
oikaisuvaatimuksen tehdä ennen viraston aukioloajan päättymistä ensimmäisenä 
arkipäivänä sen jälkeen.

Tiedoksianto sähköisesti:
Hankintapäätös on annettu tiedoksi sähköisesti. Asianosainen on saanut tiedon 
hankintapäätöksestä oheisasiakirjoineen sinä päivänä, jolloin sähköinen viesti on 
vastaanottajan käytettävissä tämän vastaanottolaitteessa siten, että viestiä voidaan 
käsitellä. Asianosainen on saanut tiedon päätöksestä lähettämispäivänä, jollei 
asianosainen esitä luotettavaa selvitystä tietoliikenneyhteyksien toimimattomuudesta 
tai vastaavasta muusta seikasta, jonka johdosta sähköinen viesti on saapunut 
asianosaiselle myöhemmin.

Hankintaoikaisua koskevan vaatimuksen sisältö:
Hankintaoikaisuvaatimuksesta on käytävä ilmi vaatimukset perusteineen. 
Vaatimuksesta on käytävä ilmi oikaisua vaativan nimi sekä tarvittavat yhteystiedot 
asian hoitamiseksi. Vaatimukseen on liitettävä asiakirjat, joihin vaatimuksen tekijä 
vetoaa, mikäli ne eivät jo ole hankintayksikön hallussa.

Hankintaoikaisuvaatimus toimitetaan hankintayksikölle.

Hankintayksikön yhteystiedot:
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Vantaan ja Keravan hyvinvointialue
PL 1000, 01301 Vantaa
kirjaamo@vakehyva.fi
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